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هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

 صاحب‌امتیاز روزنامه‌های »جمله«
 »خبرشمال« و »آوای استقلال« جهت 
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 از واجدان شرایط می‌خواهیم با دفتر ساری به شماره 
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فیاضی، منتخب مردم نور و محمودآباد در مجلس:

شهید جمهور خدمت‌گزاری 
پاک و صادق بود
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 تلفن 197 پل ارتباطی مردم 
وی انتظامی  با مسوولین نیر

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی  و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

شهرداری بهشهردرنظردارد جهت )اجرای آبراه و جداول سطح شهر(  با برآورد و کارشناسی به مبلغ  )8/705/000/000( ریال برای 
مدت 12 ماه  به پیمانکاران دارای صلاحیت  در رتبه های ابنیه ، راه و باند و حداقل رتبه 5 از طریق مناقصه در سامانه ستاد 

)www.setadiran.ir(  واگذارنماید.
الف( نحوه تنظیم اسناد مناقصه :

تضمین شرکت در مناقصه  به مبلغ  چهارصد و سی و پنج میلیون و دویست و پنجاه هزار ریال  )435/250/000( ریال به صورت 
ضمانت نامه بانکی دارای اعتبارسه )3( ماهه از تاریخ  چاپ آگهی ویا فیش مبلغ واریزی به حساب سپرده  0108013272007 نزد 

بانک ملی ایران .
شرکت کنندگان در مناقصه ، اسناد مناقصه و پیشنهادهای خود را باید در سامانه تدارکات الکترونیک دولت )سامانه ستاد( شامل 

تضمین در)پاکت الف( 
اسناد مناقصه ومدارک شرکت شامل) مدارک شناسایی مدیر عامل ) فتوکپی شناسنامه , کارت ملی , کارت پایان خدمت( دعوتنامه , پیش 
قرارداد تایید شده , اساسنامه ، آگهی  آخرین تغییرات روزنامه ،کداقتصادی،  برگه صلاحیت پیمانکاری,گواهی صلاحیت ایمنی, تماماً به 

مهر وامضاء مدیر عامل  شرکت رسیده باشد در پاکت ) ب(
برگه   پیشنهادقیمت را درپاکت )ج( ارائه وارسال گردد.

ب( محل تحویل پیشنهادها : سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد(  
ج( محل گشایش پیشنهادها: مازندران - بهشهر - شهرداری بهشهر از طریق سامانه ستاد

  )www.setadiran.ir(شرکت کنندگان می بایست در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ثبت نام و جهت شرکت به سامانه ستاد
مراجعه نمایند.

به پیشنهادها وقیمت های مشروط،مبهم ومخدوش ترتیب اثرداده نخواهدشد.
تاریخ نشر روزنامه در دو نوبت مورخه 02/31/ 1403 و 1403/03/07می باشد.

تاریخ دریافت اسناد مناقصه درسامانه ستاد از تاریخ 1403/02/31  الی  1403/03/07 می باشد.
مهلت قبول پیشنهادها تا ساعت 1400 روز پنجشنبه  1403/03/17 در سامانه ستاد می باشد.

تاریخ جلسه بازگشایی اسناد مناقصه و قیمتهای پیشنهادی در سامانه ستاد روز شنبه  1403/03/19 ساعت 0800 می باشد.
ضمناً شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادها مختاراست. 

یاسر احمدی  -  شهردار بهشهر شناسه آگهی- 1719936

نوبت دومآگهی مناقصه عمومی 

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان اعلام کرد؛

‌پیش‌بینی خرید تضمینی
 یک میلیون تن گندم در استان
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مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان:

‌۷۳۰ میلیون متر مکعب آب
 در سدسفیدرود ذخیره شد

صفحه 02••

‌طرح انتقال
 آب غرب به شرق 

‌استان راکد 
مانده است

استاندار مازندران:

 بی‌غذایی مشکل 
جدید مهاجرت!

»خبرشمال« با توجه به اهمیتِ حضور پرندگان 
مهاجر برای اکوسیستم گزارش می‌دهد؛

تجارت  و  معدن  صنعت،  سازمان  رییس 
مازندران گفت: نیاز است تا کمیته‌های تخصصی 
محصولات کشاورزی در استان تشکیل و مشکلات 

صادراتی موجود رفع شود.
نادعلی کهنسال در دومین جلسه کارگروه توسعه 
صادرات مازندران اظهار کرد: صادرات سال 
گذشته به ارزش ۳۱۸ میلیون دلار از گمرکات 

استان بوده است که ۱۴ درصد رشد داشته است.
وی افزود: برخورداری استان از سه بندر، موجب 
شد تا واردات با ارزش ۲ هزار و ۲۰۷ میلیون دلار 
انجام شود. رئیس سازمان صنعت، معدن و 
تجارت مازندران خاطرنشان کرد: جو، گندم، 
روغن، کاغذ، چوب و غیره از عمده‌ترین کالاهای 
وارداتی بوده است. این مسئول ادامه داد: با 
برنامه ایجاد شده بخش عمده کالاهای ما 
از گمرکات استان خارج و از استان‌های دیگر 
صادرات می‌شود. کهنسال گفت: در دو ماهه 
امسال، ارزش دلاری صادرات ۵۴ میلیون دلار 

بوده که رشد ۱۱ درصدی را نشان می‌دهد.
وی افزود: کاغذ، سیمان، کاغذ، کیوی و غیره از 

مهم‌ترین محصولات صادراتی طی این مدت 
بوده است. رئیس سازمان صنعت، معدن و 
تجارت مازندران گفت: نیاز است تا کمیته‌های 
استان  در  کشاورزی  محصولات  تخصصی 
تشکیل و مشکلات صادراتی موجود رفع شود. 
ادامه داد: مهم‌ترین مشکلات  این مسئول 
صادرکنندگان استان به هزینه بالای کارگو، حمل‌ 
و نقل ریلی، دریایی، ارز، مشوق‌های صادراتی، 
رو رو ریلی و کانتینرها و ... باز می‌گردد. کهنسال 
متذکر شد: اتاق بازرگانی نقش موثری در توسعه 
صادرات دارد و اعزام و میزبانی از هیئت‌های 
تجاری، سفرا و استانداران در مبادلات تجاری 
بسیار اثرگذار است. وی یادآور شد: دعوت از تجار 
و بازرگان برای توسعه صادرات و ارتقای روابط 
تجاری باید با قوت و جدیت دنبال شود. رئیس 
سازمان صنعت، معدن و تجارت مازندران گفت: 
برگزاری نمايشگاه‌های تخصصی در استان نقش 
موثری در معرفی ظرفیت‌ها و توانمندی‌های 
داران  سورتینگ  اتحادیه  رئیس  دارد.  استان 
مازندران نیز در این جلسه سخن خود را با گلایه از 

جهاد کشاورزی مازندران آغاز کرد و گفت: در سفر 
اخیر هیچ جلسه‌ای برای دیدار سورتینگ‌داران با 
وزیر جهاد کشاورزی دیده نشده است. حسینی 
افزود: هیچ تسهیلاتی برای سورتینگ‌اران در نظر 
نگرفتند و حتی در تمدید تسهیلات سال گذشته 
تسهیل‌گری صورت نمی‌گیرد. وی با اعلام اینکه 
حمل‌ و نقل و هزینه‌های گران سورتینگ‌داران را 
دچار مشکل کرده است، ادامه داد گواهی قرنطینه 
از دیگر مشکلات جدی ما است و اسنادی داریم 
که نشان می‌دهد برخی گواهی قرنطینه خود را 
از استان‌های ديگر دریافت می‌کنند. رئیس خانه 
صمت مازندران نیز در این جلسه گفت: با توجه 
به تورم موجود ارزش صادراتی استان ۲۵ درصد 
کاهش داشته است. مجتبی رضوی تصریح کرد: 
عمده مقصدهای صادراتی ما کشورهای همسایه 
است و اگر مدیریت نشود این بازارها را از دست 
خواهیم داد. وی افزود: بحث چند نرخی بودن 
ارز مشکب ایجاد می‌کند؛ چرا که هزینه‌ها طبق 
بازار آزاد است و این خلا از طرق گوناگون جبران 

می‌شود. 

رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت مازندران اعلام کرد:

ارتقای روابط تجاری با رفع موانع صادراتی
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 تحلیل »خبرشمال« از تصمیم شورای شهر گرگان به استیضاح شهردار پس از
 انتخابات ریاست‌جمهوری یک‌سال پس از بازداشت ده تن از کارمندان شهرداری و اعضای شورا؛

ما را به خیر »شورا« امید نیست
وضعیت شوراهای شهر در برخی شهرهای استان‌های 
شمالی به‌گونه‌ای است که اگر در سکوت و سکون باشند به 
این معنا که هیچ کار مفید و مثبتی نکنند، تنها به این دلیل که 
خبط و خطایی نمی‌کنند و زیانی نمی‌رسانند، در ارزیابی توسط 
افکار عمومی، امتیاز مثبت می‌گیرند یعنی وضعیت در این نهاد 
مردمی و مدنی و انتخابی به اندازه‌ای یله و رها است که باید 

بگوییم ما را به خیرِ شما امید نیست، لطفاً شر نرسانید. 
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سیاسی

سال بیستم
شماره   2913 
دوشنبه
07 خرداد 1403 
18 ذی القعده  1445

اخبار

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران:

»امام وعده‌های صادق«؛ شعار 
سی‌وپنجمین سالگرد رحلت امام خمینی)ره(

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران با اشاره به 
نزدیکی 14 خرداد گفت: »امام وعده‌های صادق« به‌صورت سراسری 

به‌عنوان شعار سی‌وپنجمین سالگرد رحلت امام راحل)ره( است.
دکتر قاسم عزیززاده گرجی در جلسه ستاد بزرگداشت ارتحال امام 
خمینی )ره(، ضمن عرض تسلیت شهادت شهدای خدمت و سی 
و پنجمین ارتحال خمینی کبیر و تحسین حضور میلیونی ملت در 
آیین‌های وداع، تشییع و تدفین شهدای سانحه دلخراش سقوط 
بالگرد حامل رییس دولت مردمی سیزدهم، گفت: در اهمیت و ویژه 
بودن این موضوع خیلی نیازی به بحث نیست، این حضور، شکوه و 

حماسه‌ای که مردم همواره می‌آفرینند نیازی به تشریح ندارد.
افزود: حضور مردم در مراسم تشییع آیت‌الله شهید رییسی و همراهان 

هم برای دوستان و هم دشمنان پیام‌های فراوانی داشت.
عزیززاده گرجی با بیان این‌که هر ساله مردم در مراسم ارتحال امام 
خمینی )ره( همچون اربعین حضور پیدا خواهند کرد، خاطرنشان کرد: 
وظیفه ما آسان کردن حضور مردم است که باید اتفاق بیافتد و هر سال 
هم باید بهتر از گذشته برگزار شود، امسال باید متفاوت‌تر نسبت به 

گذشته اهتمام داشته باشیم.
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران با اشاره به 
این‌که »امام وعده‌های صادق« به‌صورت سراسری به‌عنوان شعار 
سی‌وپنجمین سالگرد رحلت امام راحل)ره( است، عنوان کرد: آنچه 
که قول و قرار این جلسه است مهم است باید ظرفیتی را به کمک 
بیاوریم تا آنچه که تصمیم گرفته شد محقق شود، امسال قرار است 

دستگاه‌های موفق و پرتلاش در این عرصه را مشخص و جدا کنیم.
عزیززاده گرجی افزود: ستادهای شهرستانی و حتی بخشی که شکل 
گرفت باید در اسرع وقت فعال‌تر شود، در روستاها هم موضوع 
انتخابات و همبستگی نیز باید عمومیت پیدا کند، از این رو باید برای 

پایگا‌ه‌های بسیج، دهیاران و سایر مراکز روستایی نقشی تعریف شود.
وی خواستار ارسال رونوشت از اقدامات به استانداری و فرمانداری‌ها 
شد و گفت: ۱۴ و ۱۵ خرداد باید برنامه‌های ویژه‌ و تبیینی داشته باشیم، 
ویژه‌برنامه‌هایی برای تبیین ثمرات و برکات ۱۵ خرداد تدارک دیده 
شود محور اتفاقات و شکل‌گیری انقلاب اسامی نقطه عطف آن در 
۱۵ خرداد شکل گرفت، توجه به ۱۵ خرداد در همه برنامه‌ها در نظر 

گرفته شود.

سرپرست میراث فرهنگی ساری:

 بازارچه صنایع دستی 
در مرکز استان راه‌اندازی شد

سرپرست اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ساری از 
آغاز به کار کمیته‌های تخصصی شورای راهبردی توسعه گردشگری 

شهرستان خبر داد و گفت: بازارچه صنایع دستی نیز دایر شد.
 قاسم قادری در جمع فعالان صنایع‌دستی و گردشگری با اشاره به 
راه‌اندازی بازارچه دائمی صنایع‌دستی در محل بازار امام رضا )ع( 
ساری گفت: در حال حاضر تعداد ۲۰ فروشگاه صنایع دستی در سطح 
شهرستان فعال است و مردم کمتر نسبت به مکان فعالیت آنان 
آگاهی دارند که با چاپ و پخش کتابچه راهنمای گردشگری و صنایع 

دستی شهرستان در حال معرفی آن هستیم.
وی با تأکید بر نقش و سهم رسانه و فضای مجازی در اطلاع‌رسانی 
میراث‌فرهنگی،  مختلف  بخش‌های  فعالان  فعالیت  به  نسبت 
صنایع‌دستی و گردشگری در سطح ساری، گفت: ما نیازمند همکاری 
بیشتر فعالان رسانه برای برقراری ارتباط میان این ۳ بخش و اطلاع 

رسانی درباره نوع فعالیت آنان هستیم.
سرپرست اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
ساری با بیان این‌که در ساری تعداد ۲ هزار خانه مسافر و بوم گردی در 
حال فعالیت است، گفت: با برگزاری جلسات متعدد با دستگاه‌های 
ذیربط از جمله فرمانداری، اداره نظارت براماکن عمومی نیروی 
انتظامی، توسط اداره میراث فرهنگی در حال ساماندهی و پیگیری 

است.
وی گفت: شورای راهبردی توسعه گردشگری متشکل از شش کمیته 
شامل آموزش و پژوهش، گردشگری و برندسازی، رسانه و تبلیغات 
فضای مجازی، صنایع دستی و صادرات، پکیج‌ها و تورهای گردشگری 

و نظارت بر آن و صیانت از آثار تاریخی در حال فعالیت است.

فرمانده انتظامی گرگان:

عاملان قدرت‌نمایی در مرکز استان 
گلستان دستگیر شدند

فرمانده انتظامی گرگان از دستگیری عامان قدرت نمایی در این 
شهرستان خبر داد.

 سرهنگ علی تجری اظهار کرد: در پی وقوع یک فقره نزاع و 
قدرت‌نمایی با ساح سرد در یکی از محله‌های شهرستان گرگان، با 
توجه به اهمیت موضوع بلافاصله شناسایی عاملان نزاع در دستور کار 
مأموران انتظامی قرار گرفت. فرمانده انتظامی گرگان گفت: مأموران 
کلانتری ۱۳ پس از انجام تحقیقات میدانی و اطلاعاتی لازم بر روی 
این پرونده، سرانجام ۲ نفر از عامان این درگیری را شناسایی و با 

هماهنگی قضائی و در عملیاتی ضربتی آنان را دستگیر کردند.
وی افزود: دو قبضه ساح سرد در این عملیات کشف و متهمان با 

تشکیل پرونده تحویل مراجع قضائی شدند.

فرماندار ساری گفت: شهید رییسی حیات و جان خود را برای پیشرفت و تعالی ایران اسلامی فدا کرد.
 محمدعلی نوبخت در مراسم یادبود شهدای خدمت با بیان این‌که شهید جمهور آیت‌الله رئیسی مردم‌داری صدیق و مسئولی دغدغه‌مند و پیگیر بودند 
که صدای دردمندانه همه اقشار ضعیف را می‌شنیدند و شبانه‌روزی برای رفع مشکل آنان تلاش می‌کردند، گفت: شهید آیت‌الله دکتر ابراهیم رئیسی 
حیات و جان خودش را برای پیشرفت و تعالی ایران اسلامی فدا کرد. وی با بیان این‌که محوری‌ترین شاخصه شهید آیت‌الله دکتر رئیسی برافراشتن پرچم 
اخلاق‌مداری، تحول‌گرایی و عدالت‌خواهی در کشور بود افزود: دولت مردمی سیزدهم، دولت کارتابلی و پشت میزنشین نیست بلکه دولت انشای عملی 
خدمت بی‌منت است. نوبخت با اشاره به این‌که انقلابی اندیشیدن، در میدان کار حضور داشتن، انقلابی عمل کردن، تحت تأثیر سیاست‌بازان قرار نگرفتن 
و با صلابت کارها را پیگیری و به سرانجام رساندن از ویژگی‌های بارز خادم جمهور حضرت آیت‌الله دکتر ابراهیم رئیسی بود افزود: تشییع میلیونی آیت‌الله 
دکتر رئیسی و همراهان صدیقش در تبریز، قم، تهران، بیرجند و مشهد یک رفراندوم عینی و عملی برای نظام و انقلاب اسلامی ایران بود.  وی در پایان افزود: 
شهید جمهور آیت‌الله دکتر ابراهیم رئیسی به همگان نشان داد که اگر بخواهید عَلَم عدالت‌خواهی، دین‌مداری و حق‌طلبی را بردارید بسیاری هیاهو می‌کنند 

اما نباید در این مسیر دچار چرخش و لغزش شد بلکه باید در این مسیر ثابت‌قدم ماند و بر خدا توکل کرد تا وعده اللهی تحقق یابد.

فرماندار ساری:

شهید رییسی جانش 
را برای تعالی ایران 
اسلامی فدا کرد

محمودآباد  و  نور  شهرستان‌های  مردم  منتخب 
شهید  رییس‌جمهور  گفت:  دوازدهم  مجلس  در 
خدمت‌گزاری پاک و صادق و سیاست‌مداری بی‌دروغ 

بود.
 عبدالوحید فیاضی در مراسم گرامیداشت شهدای 
خدمت در مسجد جامع شهر رویان با اشاره به این‌که 
انقاب اسامی ایران دشواری‌های زیادی را پشت 
سر گذاشته گفت: در حادثه هفتم تیر دکتر بهشتی 
بهشتی و ۷۲ تن از یارانش در یک لحظه در طی 
انفجاری فدا شدند و آن حادثه به قدری عمیق بود 
که دشمنان فکر می‌کردند ایران به مویی بند است 
و حتی در داخل نیز عده‌ای نگران بودند. وی افزود: 
دو ماه پس از این حادثه در اتفاقی سنگین‌تر شهید 
رجایی رییس‌جمهور و باهنر نخست وزیر در یک 
انفجار سوختند که شهید عمادالدین کریمی و شهید 
ناطق نوری یکی از نشانه‌های آن حوادث بودیم و 
امروز دوباره این حادثه تلخ رخ داد و رییس‌جمهوری 
ایران، وزیر امور خارجه، استاندار و امام جمعه 
آذربایجان شرقی و دیگر همراهانشان را از ما گرفتند. 
وی در ادامه گفت: تعابیر زیادی می‌توان روی این 
حادثه داشت اما جدا از چرایی این حادثه باید ببینیم 
آیا می‌توانیم کشور را در آرامشی نگه داریم که آب از 
آب نجنبد، خدمت‌گزاران به خدمت ادامه دهند و 
مردم آسیبی نبینند؟. نماینده منتخب مردم نور و 

محمودآباد در مجلس شورای اسلامی با اشاره به پیام 
مقام معظم رهبری در ساعت‌های اولیه حادثه گفت: 
ایشان به مردم نوید دادند که کشور در حوزه مدیریتی 
دچار اختلال نخواهد شد چرا که جمهوری اسلامی در 
سال ۶۰ و ابتدای جنگ تحمیلی و ناپایداری‌ها و نا به 

سامانی‌های زیادی را دید و تاب‌آوری مناسبی داشت 
از همین امروز نیز می‌تواند از گونه تهدید دشمن ایمن 
بماند. وی افزود: شخصیت سید ابراهیم رئیسی وی 
را به مقام شهادت رساند نه رییس‌جمهور بودنشان؛ 
استان به استان و شهر به شهر سفر کردن شاید از نگاه 

عده‌ای از افراد کاری بی‌معنی باشد اما در جامعه 
کنونی ما این‌گونه ارتباطات برای جامعه امیدبخش 
خواهد بود و مسئولان را در جریان امور مردم قرار 
خستگی‌ناپذیر  کرد:  خاطرنشان  فیاضی  می‌دهد. 
بودن و تلاشگر بودن این چهره بر کسی پوشیده 
نیست، خدمت‌گزاری پاک و صادق و سیاست‌مداری 
بی‌دروغ بود و در زمانه‌ای که بازار دروغ رواج بیشتری 
دارد وی با صداقت و طهارت به خدمت پرداخت. 
وی افزود: این صحبت‌ها دلیل بر این نیست که 
نقدی بر دولت ایشان نباشد بلکه اگر من در آن برهه 
نماینده مجلس بودم شاید به چند وزیر پیشنهادی 
وی رأی نمی‌دادم اما امروز صحبت از هویت رئیسی، 
پاک‌باختگی، صلابت نفس، ولایت‌مداری، صبوری 
و خدمتگزاری وی است و آن موج عظیم جمعیت 
در تشییع پیکرشان گواه همین مدعاست؛ جمعیتی 
که برای رییس‌جمهور نیامدند بلکه برای رئیسی 
خدمت‌گزار آمدند و عده زیادی نیز آمده بودند تا 
از وی عذرخواهی کنند. فیاضی تصریح کرد: ایشان 
تابع محض ولی زمانه بود یک قدم هم جلوتر از 
وی گام برنمی‌داشت، ولایت را به معنای واقعی 
درک کرده بود، خستگی نمی‌شناخت و تمام وجود 
خود و همراهانش را صرف خدمت به مردم کرد، 
اما ناراحتیم چون در زمان حیاتش ناروایی‌ها دید که 
نباید می‌دید و خدمت‌هایی کرد که دیده نشد. فیاضی 
گفت: در شرایط سخت و خاصی قرار داریم؛ باید تلاش 
کنیم در انتخابات پیشِ رو با شرکت پرشور در انتخابات 
و تقویت جریان دموکراسی، یک رجایی و یک رئیسی 
دیگر انتخاب کنیم که مردمی، دانا و سیاستمدار باشد 
و جای خالی آیت‌الله رئیسی را با یک فرد مقتدرتر پر کنیم 

تا بتواند کابینه‌ای قوی برای اداره کشور تشکیل دهد.

فیاضی، منتخب مردم نور و محمودآباد در مجلس:

شهید جمهور خدمت‌گزاری پاک و صادق بود

استاندار مازندران گفت: طرح انتقال آب از غرب به 
مناطق مرکزی و شرق این استان با توجه به مدت 
زیادی که از آغاز عملیات اجرایی و راکد ماندن طرح 

گذشته به بازنگری نیاز دارد.
 یوسف نوری در نشست شورای حفاظت منابع آب 
مازندران، خاطر نشان کرد: در مورد طرح انتقال آب 
غرب به شرق استان با توجه به این‌که حدود سه دهه 
از آغاز عملیات اجرایی این طرح گذشته باید ابتدا 
مطالعات به طور کامل و به روز شده صورت پذیرد و در 
صورت عملیاتی بودن ادامه طرح، از محل مولدسازی 
دارایی‌ها، اعتبارات مورد نیاز اجرای آن تأمین شود. 
وی با بیان این‌که، این طرح از نظر فنی به بازنگری 
نیاز دارد، افزود: پیشنهاد می‌شود که کارشناسان و 
مسئولان اجرای این طرح از امروز تا یک هفته آینده 
اقدامات مربوط به بازنگری در اجزای طرح را انجام 
دهند و در هفته آتی نتیجه بررسی‌ها ارائه شود تا در 

مورد این طرح بخش آب استان تصمیم‌گیری شود.
استاندار مازندران، خاطرنشان کرد: برای اجرای این 
قبیل طرح‌ها باید پیمانکارانی انتخاب شوند که توان 
مالی مناسب داشته باشند و بتوانند طرح‌ها را با 
اعتبارات خودشان پیش ببرند تا در صورت بروز تأخیر 

پرداخت اجرای طرح متوقف نشود.
نوری اظهار کرد: تأمین اعتبار از محل قانون مولدسازی 
دارایی‌های مازاد دولت نیز برای تکمیل طرح‌های 
نیمه‌تمام مازندران باید مورد توجه قرار داشته باشد. 
مازندران آنقدر امکانات دارد که بتواند بدون نیاز به 
تأمین اعتبار از منابع ملی همه طرح‌های نیمه‌تمامش 
را تکمیل کند. نماینده عالی دولت در مازندران، 

تصریح کرد: همه دستگاه‌ها در حوزه آب باید دخیل 
باشند و با هم‌افزایی به وظایف خودشان عمل کنند. 
ارتباط بین عناصر و عوامل در این قبیل مسائل مانند 
به هم پیوستگی تار و پود فرش اهمیت دارد. با توجه 
به اهمیت این هماهنگی بین نهادها در بخش آب به 
زودی یک نفر را در این زمینه معرفی خواهم کرد که 
هماهنگی بین نهادها و دستگاه‌های اجرایی در حوزه 
آب را پیگیری کند. نوری با اشاره به ضرورت اجرای 
طرح‌های مهار آب در مازندران، اظهار کرد: کشور ما 

در اجرای زیرساخت‌های تأمین آب پیشینه‌ای طولانی 
دارد. سازه آبی شوشتر، قنات‌ها و سدهای زیرزمینی 
نمونه‌ای از زیرساخت‌های ایجاد شده توسط ایرانیان 
هستند که اهمیت تأمین و توزیع آب در کشور ما از 

گذشته‌های دور را نشان می‌دهد.
وی افزود: پیشینیان ما برای مهار آب ساخت سدهای 
زیرزمینی و قنات‌ها را را مورد توجه قرار دادند. اما طی 
دهه‌های اخیر با تأثیر از کشورهای دیگر ساخت سدهای 
روزمینی را آغاز کردیم. باید کمی به این پیشینه توجه 

کنیم و به تجربه گذشتگان که در این عرصه مورد 
استفاده قرار دادند و به ارث گذاشتند، برگردیم. در 
این زمینه دانشگاه‌ها باید وارد عمل شوند و طرح‌های 
نوین را با استفاده از تجربه پیشینیان اجرا کنند. استاندار 
مازندران با تاکید بر لزوم فرهنگسازی برای اصلاح 
الگوی مصرف به ویژه در بخش آب، خاطرنشان کرد: 
اصاح الگوی مصرف که از تأکیدات رهبر معظم 
انقلاب است باید به طور جدی مورد توجه قرار گیرد. 
ما هنوز نمی‌دانیم که با آب شیرین چه می‌کنیم. یکی 
از راهکارها در این زمینه گفتمان‌سازی و فرهنگسازی 
است که به یک برنامه جامع و عملیاتی نیاز دارد. نوری 
تصریح کرد: صدا و سیما و رسانه‌های مختلف باید 
در این زمینه ورود کنند و گفتمان‌سازی و فرهنگسازی 
را در اولویت فعالیت‌های‌شان قرار دهند. اینجا دیگر 
اختاف سلیقه‌ها و نگرش گروه‌های سیاسی مطرح 
نیست، بلکه منافع ملی در میان است. نماینده عالی 
دولت در مازندران، بر لزوم جدی گرفتن تصفیه پساب 
و بازچرخانی آب در واحدهای صنعتی استان تاکید 
کرد و گفت: نباید اجازه داده شود که در شهرک‌های 
صنعتی، ساخت‌وسازهای بدون ضابطه انجام شود. 
توجه به این موضوع باید یکی از اولویت‌های همه 
دستگاه‌های مرتبط باشد. استاندار مازندران با اشاره 
به شهادت رییس‌جمهور و همراهانش در سانحه 
سقوط بالگرد پیشنهاد داد که یکی از سدهای در حال 
ساخت مازندران به نام شهید رئیسی ثبت شود و 
گفت: آیت‌الله رئیسی همواره دغدغه تکمیل طرح‌های 
بخش آب کشور را داشت و هنگام بازگشت از افتتاح 

یک سد به شهادت رسید.

استاندار مازندران:

طرح انتقال آب غرب به شرق استان راکد مانده است

وضعیت شوراهای شهر در برخی شهرهای استان‌های 
شمالی به‌گونه‌ای است که اگر در سکوت و سکون باشند 
به این معنا که هیچ کار مفید و مثبتی نکنند، تنها به این 
دلیل که خبط و خطایی نمی‌کنند و زیانی نمی‌رسانند، 
در ارزیابی توسط افکار عمومی، امتیاز مثبت می‌گیرند 
یعنی وضعیت در این نهاد مردمی و مدنی و انتخابی به 
اندازه‌ای یله و رها است که باید بگوییم ما را به خیرِ شما 

امید نیست، لطفاً شر نرسانید. 
حقیقت این است که برخی اعضای شوراهای شهر گویا 
برای کسب و کار جدید شخصی وارد این نهاد مردمی 
و مدنی می‌شوند  پس از ورود به این فضا نیز توجه 
چندانی به مسئولیت شرعی و اخلاقی خود ندارند 
به‌عنوان نمونه شورای اسامی شهر گرگان در دوره 
ششم، فردی را انتخاب کرد که حدود یک‌سال بعد 
توسط دستگاه قضا فراخوانده شد و حتی دو عضو این 

شورا نیز دستگیر شدند.
آیا افکار عمومی نباید اعضای شورای شهر را به دلیل 
انتخاب یک شهردار مسأله‌دار زیر سوال ببرد و آیا 
اعضای شورا نمی‌دانند با چنین انتخاب غلطی چه 
اندازه به اعتماد مردم و همچنین اموال عمومی خیانت 
می‌شود و چه کسی جز آنان را باید در این موضوعات 

مسئول دانست ؟
   روز گذشته رییس شورای اسلامی گرگان به خبرنگاران 
گفت: استیضاح شهردار گرگان با درخواست تعدادی 

از اعضای شورای اسامی و به دلیل انتقاد بر عملکرد 
وی، رخ خواهد داد.  »عیسی مهری« همچنین گفت 
این استیضاح در پایان انتخابات ریاست‌جمهوری 
انجام خواهد شد و به این ترتیب، نفس‌های حضور 
»محمدرضا سیدالنگی« هم در شهرداری مرکز استان 

گلستان به شمارش افتاده است.
دوره ششم شورای اسلامی شهر گرگان، شاهد اتفاقات 

ناگواری از جمله دستگیری ۲ عضو شورا، چندین کارمند 
شهرداری و یک شهردار به اتهامات مالی و رشوه بود و 
به همین دلیل این دوره از پرحاشیه‌ترین دوره شوراهای 

مرکز استان گلستان به شمار می‌رود.
شورای شهر نهادی است که برابر چندین اصل قانون 
اساسی در سال 1377 برای نخستین بار در شهرها و 
روستاهای کشور اجرایی و درحقیقت جایگزین انجمن 

شهر و قائم‌مقام شوراهای روستایی شد و اتفاقاً در دو تا 
سه دوره نخست فعالیت خود، شاهد نمایش خوبی از 
این نهاد مردمی بودیم اما متأسفانه هرچه دوره بر دوره 
افزوده شد، تخلف و جفا و خیانت در این نهاد مردمی 
بیشتر شد که انحلال شورای اسلامی شهر ساری دوره 
پنجم از مهم‌ترین مواردی بود که رخ داد و همه اعضای 
شورای شهر استان مازندران و شهردار به اتهامات مالی 
بازداشت شدند و نمونه چنین بازداشت‌هایی در دیگر 
شهرهای استان مازندران به اتهامات مالی و حتی 

اخلاقی نیز رخ داد. 
باور ما این است که بنا و بنیاد این نهاد مردمی که باید بر 
مشورت و انتخاب بهترین راهکار پس از هم‌فکری و شور 
است، تبدیل شد به جایی که برخی تلاش دارند منافع 
شخصی و منفعت دوستان و تیم‌های مخفی نزدیک به 
خود را تأمین کنند و همین موضوع منجر به این سطح 

از تخلفات شده است.
البته نباید این نکته را از نظر دور داشت که مشکلات 
مالی که امروزه دامن اکثریت شهروندان و حتی 
کارمندان شهرداری و اعضای شورا را گرفته و همچنین 
کم‌رنگ شدن اخاق در جامعه نیز در وقوع چنین 
تخلفاتی بی‌اثر نیست و لازم است دستگاه‌های فرهنگی 
و نظارتی، گام‌های عملی بردارند هم برای برخورد با 
متخلفان و هم برای آگاهی دادن به مردم که نسبت به 

انتخاب خود مسئول هستند.   

 تحلیل »خبرشمال« از تصمیم شورای شهر گرگان به استیضاح شهردار پس از
 انتخابات ریاست‌جمهوری یک‌سال پس از بازداشت ده تن از کارمندان شهرداری و اعضای شورا؛

ما را به خیر »شورا« امید نیست



 هنوز ۵۲ کیلومتر از طول 
سواحل مازندران آزاد نشده است
مدیرکل بنادر و دریانوردی مازندران طول نوار ساحلی دریای خزر 
در استان را ۴۸۷ کیلومتر عنوان کرد و گفت: هنوز ۵۲ کیلومتر از 

طول سواحل خزر در این خطه آزاد سازی نشده است.
سعید کیا کجوری در جلسه مدیریت یکپارچه سازی مناطق 
ساحلی مازندران گفت: ۳۰کیلومتر از سواحل آزاد نشده در اختیار 
نهاد های دولتی و ۲۲ کیلومتر آن مربوط به بخش خصوصی 

است.
وی با بیان اینکه نبود طرح مدیریت یکپارچه ساحلی سبب شده 
است تا ظرفیت های سواحل خزر در استان های شمالی بهینه 
استفاده نشود، ادامه داد: در حال حاضر اعم خدمات در صنعت 
گردشگری ساحلی دیدن دریا یا در حد شنا کردن در فصل 

تابستان است.
وی به وجود ۹ پرونده ساخت و ساز غیر مجاز دریایی در سواحل 
مازندران اشاره کرد و توضیح داد: ۲ طرح شیلاتی و هفت طرح 
غیر مجاز تفریحی و گردشگری است که از این تعداد پنج پرونده 

منجر به محکومیت و چهار پرونده در حال بررسی است.
کیاکجوری با بیان این که از سال ۱۳۹۲ تا کنون ۱۵۰ مورد پرونده 
رفع تصرف سواحل دریای خزر تشکیل شده است، اظهار داشت: 
از یک دهه گذشته با عملیاتی شدن این پرونده ها تا کنون ۸۰ هزار 

و ۹۰۰ متر سواحل مازندران آزاد سازی شده است.
وی به طرح اسکله های تفریحی ساحلی دریای خزر در مازندران 
اشاره کرد و گفت: با توجه به این که ۱۶۸ طرح اسکله تفریحی 
ساحلی معرفی شده از اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری مازندران موافقت اصولی آن صادر شد، اما اکنون فقط 

۲ طرح آن عملیاتی شده است.
وی عمده نظام مسایل عملیاتی نشدن طرح اسکله تفریحی 
در سواحل مازندران را نداشتن ارزیابی های زیست محیطی و 

مشکلات قانونی در ایجاد سازه ها عنوان کرد.
مدیرکل بنادر و دریانوردی مازندران به وجود ۱۱ طرح سرمایه 
گذاری ساحلی در ۲ بخش شیلاتی و تفریحی اشاره کرد و گفت: 
هفت طرح سرمایه گذاری در بخش تفریحی و چهار طرح در 

حوزه شیلاتی است.
کیاکجوری با توضیح این که ۲ طرح سرمایه گذاری تفریحی 
ساحلی و یک طرح شیلاتی تا ۱۰۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد، 

گفت: مابقی این طرح‌ها تا ۵۰ درصد عملیاتی شده است.

 ایجاد کمربند حفاظتی 
در نوار ساحلی فرح آباد
پروژه ایجاد کمربند حفاظتی )بنچ مارک( در نوار ساحلی فرح 

آباد شهرستان ساری انجام شد.
استان  آبخیزداری  و  طبیعی  منابع  کل  اداره  عمومی  روابط 
مازندران ساری اعلام کرد:طی بازدید به عمل آمده توسط رئیس 
و کارشناس اداره حفاظت و حمایت اداره کل منابع طبیعی استان 
و مسئول واحدحفاظت و حمایت اداره منابع طبیعی شهرستان، 
پروژه ایجاد کمربند حفاظتی )بنچ مارک( به طول ۱۳ کیلومتر با 

نصب ۱۲۰ پایه در نوار ساحلی شهرستان ساری انجام شد. 
این سازه از جنس بتن و مکعب ذوزنقه‌ای شکل به ارتفاع یک متر 
و به رنگ زرد می‌باشد که جهت تعیین حریم ۶۰ متری ساحل 

احداث شد.

تقلب در فروش جوجه یک‌روزه
رئیس اداره تعزیرات حکومتی آمل از محکومیت ۶۰۰ میلیون 

ریالی بدلیل تقلب در فروش جوجه یکروزه خبر داد.
مرتضی صادقی رئیس اداره تعزیرات حکومتی آمل گفت: 
پرونده تقلب در فروش جوجه یکروزه به ارزش ۲۸۳ میلیون ریال 

در شعبه دوم بدوی تعزیرات حکومتی آمل رسیدگی شد.
او افزود: شعبه با بررسی و تحقیقات انجام شده و جوابیه 
استعلام، تخلف انتسابی را محرز و متهم را به پرداخت ۶۰۰ 

میلیون ریال جزای نقدی محکوم شد.
رئیس اداره تعزیرات حکومتی آمل گفت: بازرسان صمت استان 
گزارش تخلف این واحد صنفی متخلف را برای رسیدگی به 

تعزیرات حکومتی ارسال کردند.

تامین گوشت مرغ در بازار مازندران
معاون بازرگانی جهاد کشاورزی مازندران گفت: هیچ مشکلی 

برای تامین گوشت مرغ در بازار مازندران نداریم.
جعفری معاون بازرگانی جهاد کشاورزی مازندران با تاکید بر 
اینکه هیچ مشکلی در تامین گوشت مرغ در بازار استان مازندران 
وجود ندارد، گفت: بخشی اعظم مرغ بازار تهران و تعدادی 
از استان‌های کشور به همت تولیدکنندگان مازندرانی تامین 

می‌شود.
او به پیشتازی تولید کنندگان استان در بحث تامین مرغ مازندران 
انجمن  گزارش  افزود:براساس  و  کرد  اشاره  تهران  استان  و 
کشتارگاه‌های استان تا به امروز ۲۲۳ هزار و ۷۱۷ کیلوگرم مرغ به 
میادین تهران، ۷۵ هزار و ۴۵۵ کیلو گرم مرغ به فروشگاه‌های 

تهران ارسال شد.
جعفری مجموع مرغ آماده طبخ ارسالی به تهران را ۲۹۹ هزار و 
۱۷۲ کیلوگرم عنوان کرد و گفت: همچنین ۳۰۱ هزار و ۳۹۰ قطعه 

مرغ زنده به کشتارگاه‌های تهران ارسال شده است.
او افزود: مجموع گوشت مرغ ارسالی به تهران ۹۶۲ هزار و ۲۳۰ 

کیلوگرم می‌باشد.
جعفری از توزیع گوشت مرغ با احتساب قطعه بندی و کاله استان 
مازندران به میزان ۳۸۱ هزار و ۴۳۵ کیلوگرم در سطح استان خبر 
داد و گفت: عاوه بر آمار فوق از طریق فروشگاه زنجیره‌ای افق 
کوروش و زنجیره گلستان نیز مرغ آماده طبخ در استان توزیع 

می‌شود.
او میزان گوشت مرغ آماده طبخ ارسالی به سایر استان‌ها را ۵۸ 
هزار و ۲۰۱ کیلو گرم اعام کرد و افزود: ۴۰ هزار و ۹۹۶ قطعه مرغ 

زنده به استان سمنان ارسال شد.
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اخبار

نخستین گروه زائران مازندرانی حج تمتع، صبح روز یکشنبه از فرودگاه شهدای ساری عازم سرزمین وحی شدند.
نخستین گروه زائران مازندرانی حج تمتع، ساعت ۳ و ۱۰ دقیقه بامداد روز یکشنبه ۶ خرداد از فرودگاه شهدای ساری عازم 
سرزمین وحی شدند. حسنی مدیر کل فرودگاه‌های استان مازندران با اشاره به اینکه دومین پرواز زائران مازندرانی حج تمتع 
ساعت ۲۳ و ۵۰ دقیقه شب یکشنبه عازم عربستان ‌شدند، گفت: زائران حج تمتع استان مازندران از ۶ تا ۱۲ خرداد ۱۴۰۳ از 
فرودگاه شهدای ساری به سرزمین وحی اعزام خواهند شد. او با اشاره به اینکه فرودگاه شهدای ساری آماده اعزام زائران تمتع 
به عربستان است، افزود: زائران حج تمتع مازندران که همگی مدینه قبل هستند با ۱۸ سورتی پرواز از فرودگاه شهدای ساری 
عازم مدینه می‌شوند. حسنی گفت: این زائران در قالب ۳۲ کاروان به تعداد ۴۲۴۰ زائر برای به جای آوردن مناسک حج تمتع 
به زیارت خانه خدا مشرف خواهند شد. مدیر کل فرودگاه‌های مازندران افزود: زائران مازندرانی پس از به جای آوردن مناسک 

حج تمتع از ۱۶ تا ۱۹ تیرماه ۱۴۰۳ به میهن اسلامی بر می‌گردند.

 پرواز نخستین گروه زائران
 به سوی سرزمین وحی

ëëمائده مطهری زاده 
اساسا هر موجود زنده ای که وارد یک اکوسیستم 
می شود، با تغذیه و زاد و ولد بر روی تعادل اکولوژیکی 

آن اکوسیستم تاثیر می گذارد.
پرندگان در شهرها، پارک‌ها، جنگل‌ها، کوه‌ها، تالاب‌ها 
و در خط ساحلی دریاها و دریاچه‌ها دیده می‌شوند و 
با پیوند دادن تمام این زیستگاه‌ها از طریق مهاجرت 
فصلی، عاوه بر حفظ چرخه های طبیعی، ارتباط 
انسان با کره زمین، محیط زیست و حیات وحش را 

یادآور می شوند.
کوچ یا مهاجرت پرندگان به سفرهای منظم فصلی 
اطلاق می شود که بسیاری از گونه‌های پرندگان انجام 
می‌دهند. سفر پرندگان ممکن است در پاسخ به 
تغییرات آب و هوا، دسترسی به مواد غذایی و یا یافتن 

زیستگاه باشد.
پرنده‌هایی مانند طاووسک، فلامینگو، اردک سرسبز، 
اردک سرسفید و زاغ بور در همه فصول در کشورمان 
دیده می‌شوند، اما گونه‌هایی نظیر خوتکا، قوی گنگ 
و غاز و پلیکان خاکستری زمستان‌ها در ایران قابل 
رویت هستند. گونه‌های‌ دیگری نیز مانند سلیم طوقی 
کوچک، حواصیل ارغوانی و زرد و گلاریول بال سرخ نیز 

در بهار و تابستان به ایران می آیند.
شکار و خشک شدن تالاب‌ها در ایران از جمله عواملی 

است که جان پرندگان مهاجر را تهدید می‌کند.
در این میان، استان ما، مازندران نیز سالیان درازی 
است که مقصدِ پرندگان مهاجر شده و همه ساله در 
فصول بهار و تابستان و زمستان، میزبانِ این پرندگان 

زیبا و بعضا کمیاب از نیمکره شمالی زمین است.
اما در سال‌های اخیر بنا به دلایلی از جمله تغییرات 
اقلیمی، خشکسالی و ... مهاجرت این پرندگان با 
دشواری‌هایی روبرو شده است و کارشناسان اعام 
کرده‌اند که این مشکلات می‌تواند تهدیدی علیه 

مهاجرت پرندگان باشد.
ایران به دلیل موقعیت خاص جغرافیایی هر ساله 
پذیرای تعداد زیادی از پرندگان مهاجر است، آمارها 
نشان می‌دهد سالانه حدود ۲ میلیون بال پرنده مهاجر 
وارد ایران می‌شود که از تنوع بالایی برخوردارند، به 
نظر می‌رسد بیش از ۱۶۰ گونه پرنده آبزی و کنار آبزی 
برای زمستان گذرانی وارد کشور می‌شوند، اما مسائل 
مختلفی مانند شکار بی رویه، خشکسالی، خشک 
شدن تالاب‌ها و رودخانه‌ها، تغییرات اقلیمی و ورود 

پساب‌های آلوده به طبیعت حیات پرندگان را تهدید 
می‌کند و به نظر می‌رسد که پرندگان چه در کشور ما و 

چه در دنیا حال و روز خوبی ندارند.

ëë در نبودِ حشرات، تغذیه پرندگان مهاجر با مشکل
مواجه می‌شود

مازندران نیز به دلیل برخورداری از ظرفیت‌های خوب 
استقرار و حضور پرندگان مهاجر از جمله تالاب‌ها و 
آب‌بندان‌ها از کانون‌های پذیرایی از این پرندگان در 

کشور به شمار می‌رود.
زیست  محیط  کل  اداره  وحش  حیات  اداره  رییس 
مازندران افزود: کمتر گونه‌ای از پرندگان مهاجر خشکی 
زی وجود دارد که از حشرات تغذیه نکنند و همین طور 
بیش از نیمی از پرندگان مهاجر آبزی و کنار آبزی نیز از 

انواع حشرات آبزی و لارو کرم‌ها تغذیه می‌کنند.
کورورس ربیعی افزود: حشرات در تامین انرژی و 
تغذیه پرندگان مهاجر نقش غیر قابل جایگزینی دارند 
و به دلیل سرشار بودن از منبع بالای پروتئین انرژی 

مورد نیاز بالای پرندگان را تامین می‌کنند.
وی ادامه داد: پرندگان علاوه بر اینکه از حشرات برای 
تغذیه و تامین نیازهای زیستی خود استفاده می‌کنند 
در عین حال جمعیت این گروه از موجودات را که 
می‌توانند برای محصولات زراعی و کیفیت زندگی 
انسان‌ها تاثیر منفی بگذارند کنترل می‌کنند. رییس 
اداره حیات وحش اداره کل محیط زیست مازندران 

گفت: پرندگان با تغذیه از حشرات در حفظ سامت 
محیط زیست از طریق کاهش مصرف سموم شیمیایی 

در مبارزه با حشرات و آفات کمک می‌کنند.
وی خاطرنشان کرد: بسیاری از پرندگان مهاجر خشکی 
زی در شکار حشرات تخصصی عمل می‌کنند و حتی 
نام این پرندگان از نوع رژیم غذایی که از حشرات 
دارند گرفته شده است نظیر زنبورخوارها و مگس‌گیرها 
که مهارت خاصی در گرفتن حشرات در پرواز دارند. 
ربیعی افزود: جمعیت بالای پرستوها یا چلچله‌ها و 
بادخورک‌ها که بهار را مهمان کشور و به ویژه شمال 
هستند تماما از حشرات تغذیه می‌کنند و حتی برخی 
از پرندگان که رژیم غذایی دانه خواری دارند در فصل 
جوجه آوری جوجه‌هایشان از حشرات تغذیه می‌کنند. 
وی اضافه کرد: از دست رفتن جمعیت حشرات در 
محیط‌های تولید مثل و جوجه آوری پرندگان به ویژه 

در دوران مهاجرت، بقای پرندگان را تهدید می‌کند.
زیست  محیط  کل  اداره  وحش  حیات  اداره  رییس 
محیط‌های  و  مراتع  آب‌بندان‌ها،  گفت:  مازندران 
حاشیه تالاب‌ها مکان بسیار مناسبی برای تولید مثل و 
تکثیر طبیعی انواع حشرات می‌باشند که می‌توانند به 
عنوان منابع غذایی پرندگان مورد استفاده قرار گیرند 
بدون اینکه انسان‌ها برای کنترل جمعیت آنها نیاز به 

مداخله و یا استفاده از سموم داشته باشد.
و  طبیعی  اکوسیستم‌های  از  حفاظت  گفت:‌  وی 
محیط‌های زیست پرندگان مهاجر در کنترل حشرات 

ضرورتی انکار ناپذیر است و از دست رفتن شرایط 
برای زیست پرندگان مهاجر سبب طغیان حشرات 
و آفات و بروز خسارت‌های سنگین به محصولات 
زراعی و از دست رفتن کیفیت محیط زیست انسان‌ها 
می‌شود. ربیعی توضیح داد: چلچله‌ها، مگس‌گیرها، 
سسک‌ها، زنبورخوارها، هدهد، سارها، سنگ چشم‌ها، 
بادخورک‌ها، بلبل‌ها و گلاریول‌ها مهمترین پرندگان 
مهاجر بهاره خشکی زی به مازندران هستند که تماما 
از حشرات تغذیه می‌کنند. وی عنوان کرد: تغییرات 
اکوسیستم‌های طبیعی ناشی از فرایند توسعه جامعه 
انسانی موجب از بین رفتن و کاهش جمعیت حشرات 
به عنوان اصلی‌ترین منابع تغذیه ای پرندگان مهاجر 
شده است. ربیعی تاکید کرد:‌ از بین رفتن و یا نبود 
حشرات باعث می‌شود تا مازندران محیط مملو از 
منابع غذایی پرندگان مهاجر نباشد و دور از ذهن 
نیست که سالهای نه چندان دور مسیر مهاجر پرندگان 
از مازندران به سمت و سوی نقاط دیگر تغییر کند. 
وی ادامه داد:‌ دسترسی به منابع غذایی اصل مهم 
در بقای پرندگان مهاجر به شمار می‌رود که با توجه 
به حشره‌خوار بودن اکثر این پرندگان مساله مهمی 
به شمار می‌رود. رییس اداره حیات وحش اداره کل 
محیط زیست مازندران گفت: سالانه ۱۷۰ گونه پرندگان 
مهاجری زمستان گذر، ‌تابستان گذر و عبوری به استان 

مازندران می‌آیند.

ëë اهمیت حضور پرندگان مهاجر در تالاب‌ها
یک کارشناس اکوتوریسم و پرنده نگری، با اشاره به 
نقش پرندگان مهاجر در پایداری اکوسیستم ها، تصریح 
کرد: اساسا هر موجود زنده ای که وارد یک اکوسیستم 
می شود، با تغذیه و زاد و ولد بر روی تعادل اکولوژیکی 
تعداد  هرچقدر  لذا  می گذارد  تاثیر  اکوسیستم  آن 
گونه های گیاهی و جانوری موجود در یک اکوسیستم 
بیشتر باشد، غنای آن اکوسیستم افزایش می یابد، زیرا 

این گونه ها وارد زنجیره غذایی اکوسیستم می شوند.
عمویی، با بیان اینکه گونه های مهاجر موجود در 
تالاب‌ها از گیاهان و ماهیان و دوزیستان تغذیه می کنند، 
گفت: اگر پرندگان مهاجر وارد اکوسیستم تالاب نشوند 
و یا این اکوسیستم آمادگی میزبانی از پرندگان مهاجر 
را نداشته باشد، نه تنها تعادل اکولوژیکی تالاب بر هم 
می خورد، بلکه شاهد افزایش جمعیت حشرات و 
کرم ها و دوزیستان و موش ها و مارها خواهیم بود، زیرا 
مهاجران تالاب از این گونه ها تغذیه می کنند و دشمن 
طبیعی آنان از بین می رود لذا هرگونه دست اندازی و 
تغییر در اکوسیستم می تواند نتایج منفی، خطرناک و 
گاه غیر قابل برگشت داشته باشد. وی با اشاره به نقش 
پرندگان مهاجر در کنترل برخی از گونه های گیاهی 
و جانوری، عنوان کرد: زنجیره های غذایی و تعادل 
اکولوژیکی یک محیط طی قرن ها شکل گرفته اند و 
بسیار پیچیده و در هم تنیده هستند لذا حذف هرگونه 

گیاهی و جانوری بر کل اکوسیستم اثر می گذارد.

»خبرشمال« با توجه به اهمیتِ حضور پرندگان مهاجر برای اکوسیستم گزارش می‌دهد؛

بی‌غذایی، مشکلِ جدیدِ مهاجرت!

در این میان، استان ما، مازندران نیز سالیان 
درازی است که مقصدِ پرندگان مهاجر شده و 
همه ساله در فصول بهار و تابستان و زمستان، 
میزبانِ این پرندگان زیبا و بعضا کمیاب از 
نیمکره شمالی زمین است. اما در سال‌های 
اخیر بنا به دلایلی از جمله تغییرات اقلیمی، 
با  پرندگان  این  مهاجرت   ... و  خشکسالی 
دشواری‌هایی روبرو شده است و کارشناسان 
اعام کرده‌اند که این مشکلات می‌تواند 

تهدیدی علیه مهاجرت پرندگان باشد

 یک کارشناس محیط زیست:  اگر پرندگان 
مهاجر وارد اکوسیستم تالاب نشوند و یا این 
اکوسیستم آمادگی میزبانی از پرندگان مهاجر 
را نداشته باشد، نه تنها تعادل اکولوژیکی تالاب 
بر هم می خورد، بلکه شاهد افزایش جمعیت 
و  موش ها  و  دوزیستان  و  کرم ها  و  حشرات 
مارها خواهیم بود، زیرا مهاجران تالاب از این 
گونه ها تغذیه می کنند و دشمن طبیعی آنان 
از بین می رود لذا هرگونه دست اندازی و تغییر 
در اکوسیستم می تواند نتایج منفی، خطرناک 

و گاه غیر قابل برگشت داشته باشد

شیوه‌نامه جدید وزارت بهداشت، مبنی بر ارائه 
خدمات درمانی رایگان به کودکان زیر هفت سال 
در بیمارستان‌های زیر پوشش دانشگاه‌های علوم 
سیاست‌های  و  اهداف  راستای  در  که  پزشکی، 
کاهش  است،  شده  عملیاتی  کشور  جمعیتی 
دغدغه خانواده‌ها و رضایت آنان در مازندران را در 

پی داشته است.
طرح ارائه خدمات رایگان درمان سرپایی و بستری 
کودکان زیر هفت سال از اسفند پارسال در دولت 
مردمی تصویب و در اردیبهشت امسال به تمامی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی ابلاغ شد که این طرح 
هم اکنون در بیمارستان های زیر پوشش دانشگاه 
علوم پزشکی مازندران از جمله بیمارستان فوق 
تخصصی کودکان بوعلی سینا در ساری در حال 
اجرا است. در راستای بررسی صحت اجرای این 
دانشگاه  پوشش  زیر  های  بیمارستان  در  طرح 
علوم پزشکی مازندران، مدیر درمان این دانشگاه 
توضیحاتی به خبرنگار ایرنا ارایه کرده است. معاون 

درمان دانشگاه علوم پرشکی و خدمات بهداشتی 
درمانی مازندران روز یکشنبه به خبرنگار ایرنا گفت 
که ۲۶ بیمارستان دولتی زیر نظر این دانشگاه دارای 
بخش اطفال هستند که خدمات موردنظر دولت 
سیزدهم در خصوص درمان رایگان کودکان زیر 
هفت سال در آن اجرا شده است. کاظم محمودی 
و  تشخیصی  موارد  شامل  خدمات  این  افزود: 
درمانی به تمامی فرزندان بومی و ایرانی، که 
دارای بیمه پایه هستند ارائه می‌شود و اگر کودک 
زیر هفت سال ایرانی دارای بیمه پایه ایران، بیمه 
سامت، بیمه تأمین اجتماعی و غیره باشد، شامل 
دریافت خدمات رایگان تشخیصی و درمانی این 
بیمارستان می‌شود. وی ادامه داد : بیماران فاقد 
بیمه و اتباع خارجی، مشمول طرح درمان رایگان 
کودکان زیر هفت سال نمی‌شوند و هزینه خدمات 
ارائه شده برای آنان برابر تعرفه مصوب دریافت 
می‌شود. معاون درمان دانشگاه علوم پرشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی مازندران گفت: ارائه 

خدمات رایگان درمانی منوط به زمان خاصی در 
خصوص بستری فرد بیمار نیست و در هرچند 
روزی که بیمار دوره درمان را طی کند خدمات ارائه‌ 
شده‌اش به شرط ایرانی بودن و داشتن بیمه پایه 
رایگان است. وی ادامه داد: با توجه به رایگان شدن 
خدمات سرپایی و بستری در افراد واجد شرایط 
گروه سنی زیر هفت سال میزان مراجعات بدون 
تردید بیشتر هم خواهد شد. محمودی گفت:در 
۲ ماه امسال یک هزار و ۵۴۵ پرونده بستری و 
بستری موقت کودکان زیر هفت سال در بیمارستان 
های این دانشگاه انجام شد. وی ادامه داد : در 
همین مدت ۲هزار و ۳۶۸ مورد ویزیت سرپایی 
متخصص و فوق تخصص، یک هزار و ۷۸۹مورد 
رادیولوژی و یک هزار و ۴۷۲ مورد آزمایشگاه برای 
این کودکان انجام شد. جراحی رایگان پدر یکی 
از کودکان بستری در بیمارستان فوق تخصصی 
کودکان امیرکلا در گفت گو با خبرنگار ایرنا اظهار 
کرد: فرزندم به خاطر یک بیماری نیاز به جراحی 

داشت که در این بیمارستان بستری شد. سید 
محمود حسینی گفت: بعد از انجام عمل جراحی 
و یک هفته بستری در بیمارستان امیرکلا بدون 
پرداخت پولی برگه ترخیص را دریافت کردم. این 
پدر فریدونکناری ضمن قدرشناسی از کسانی که 
زمینه اجرای این طرح را فراهم کردند، خاطرنشان 
کرد: یک کارگر ساده ساختمانی هستم و پرداخت 
هزینه جراحی و بستری برای من خیلی دشوار بود 
که با اجرای این طرح فرزندم رایگان درمان شد. 
پدر دیگری از سیستان و بلوچستان که برای درمان 
بیماری سرطان خون کودک خود به بابل مراجعه 
کرده بود به خبرنگار ایرنا گفت: در چند مرحله در 
مدت زمان حدود یک ماه فرزندم در بیمارستان 
فوق تخصصی امیرکلا بستری بود و هیچ پولی 
پرداخت نکردیم. این پدر سیستانی تصریح کرد: 
فرایند درمان فرزندم  پرداختی در  تنها هزینه 
پرداخت کرایه ماشین بود که این مبلغ در مقابل 

هزینه درمان قابل قیاس نیست.

چتر حمایتی درمانی دولت سیزدهم بر سر کودکان مازندران
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فرهنگی

سال بیستم
شماره   2913 
دوشنبه
07 خرداد 1403 
18 ذی القعده  1445

اخبار

در راستای پیگیری اجرای مصوبات شورای حفظ حقوق بیت‌المال در اراضی ملی و منابع طبیعی استان گلستان 
ساماندهی مسیر امامزاده تا آبشار منطقه نمونه گردشگری زیارت شهرستان گرگان به‌صورت میدانی مورد بررسی 
قرار گرفت. به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان، این بازدید میدانی 
روز شنبه 5 خردادماه 1403 با حضور محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان 

گلستان، سید محمدرضا سیدالنگی شهردار گرگان و نمایندگان دستگاه‌های اجرایی مرتبط اجرایی شد.

 آخرین مدرسه افتتاح‌شده
  با حضور رییس‌جمهور، بنام 

»شهید آیت الله رییسی« ماندگار می‌شود
رییس آموزش و پرورش قائمشهر از پیشنهاد نامگذاری آخرین مدرسه 
بازدیدشده توسط رئیس جمهور، شهید سیدابراهیم رئیسی بنام 

ایشان، در روستای خرماکلا در شهرستان قائمشهر خبرداد.
چندی پیش که رئیس دولت سیزدهم شهید سیدابراهیم رئیسی 
وهیئت عالی رتبه در دور دوم سفرهای استانی به مازندران و روستای 
واحدهای  و  آموزشی  مجتمع  یافتند،  قائمشهرحضور  خرماکلا 

گلخانه‌ای لیموترش افتتاح و مورد بهره برداری قرارگرفت.
در این راستا جعفرعموزاده رئیس اداره آموزش و پرورش شهرستان 
قائمشهر با تسلیت شهادت رییس جمهور و هیئت همراه در گفت‌وگو 
با ایسنا اظهار کرد: با هماهنگی‌های انجام شده با مدیرکل آموزش 
و پرورش مازندران، پیشنهاد داده شد تا یکی از مدرسه‌های این 
مجموعه به نام  رئیس جمهورشهید سیدابراهیم رئیسی در روستای 
خرماکلا قائمشهر نامگذاری شود.مدرسه‌ی خرماکلا،  مجتمع آموزشی 
و مدرسه‌ای آموزش و تربیت محور؛ با تمام امکانات آموزشی، پرورشی 

و تربیتی است.
عمو زاده گفت: نامه نگاری‌ها و کارهای اداری برای این نام‌گذاری در 

حال انجام است.
وی با اشاره به اینکه این مدرسه با نام زنده یاد مرحوم اصغر زاده 
نام‌گذاری شده بود، گفت: این آخرین مدرسه‌ای بود که شهید آیت الله 
رییسی در افتتاح آن در خرماکلای قائمشهر حضور یافتند و خاطره‌ای 
از حضور ایشان در یاد مردم ماندگار شده است. رییس آموزش و 
پرورش قائمشهر افزود: اخلاق مداری،  مردم داری، تعهد و اخلاص 
ایشان بر کسی پوشیده نبود و امیدداریم در مسیر خدمت مانند شهید 
سلیمانی و شهید آیت الله رئیسی و شهدای معلم ادامه مسیر بدهیم. 
شهید سید ابراهیم رئیسی در ادامه برنامه‌های دومین سفر استانی 
دولت مردمی به مازندران، مجتمع آموزشی برکت ‌زنده‌یاد مرحوم 
حاج حسن اصغرزاده را در روستای خرماکلای قائمشهر که یکی از 
مدارس نسل جدید با رویکرد و محوریت پیشرفت جامعه پیرامونی و 
با زیرساخت‌ها و فضاهای جانبی متفاوتی است، به بهره‌برداری رساند.
این مجتمع آموزشی که ساخت آن جزو مصوبات دور اول سفر رئیس 
جمهور است،‌ در زمینی به مساحت ۲۴۰۰ متر مربع با اعتبارات دولتی، 

حمایت بنیاد برکت و خیرین مدرسه‌ساز ساخته و تجهیز شده است.
برای ساخت و تجهیز این مجتمع آموزشی در روستای خرماکلا 
که عاوه بر کلاس درس، دارای زمین چمن ورزشی، آمفی تئاتر، 
کلاس‌های آموزشی روباز و تجهیزات آموزشی هوشمند است، ۳۳۰ 
میلیارد ریال هزینه شده و این نخستین مجموعه با عنوان »مدرسه، 
کانون توسعه و پیشرفت روستا« در کشور است. از ویژگی‌های مهم این 
مجمتع بزرگ آموزشی روستایی، مهارت‌آموزی و کارآفرینی عملی 
به دانش‌آموزان است. در فضای جانبی این مجمتع آموزشی فضایی 
برای آموزش دامداری، مرغداری، احداث و نگهداری گلخانه گل‌های 
تزیینی به دانش‌آموزان در نظر گرفته شده که عاوه بر تحصیل، 

اشتغالزایی و کارآفرینی را نیز آموزش ببینند.

 بازارچه صنایع دستی
در ساری راه اندازی شد

سرپرست اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ساری از 
آغاز به کار کمیته‌های تخصصی شورای راهبردی توسعه گردشگری 

شهرستان خبر داد و گفت: بازارچه صنایع دستی نیز دایر شد.
قاسم قادری در جمع فعالان صنایع‌دستی و گردشگری با اشاره به 
راه اندازی بازارچه دائمی صنایع‌دستی در محل بازار امام رضا )ع( 
ساری گفت: در حال حاضر تعداد ۲۰ فروشگاه صنایع دستی در سطح 
شهرستان فعال است و مردم کمتر نسبت به مکان فعالیت آنان آگاهی 
دارند که با چاپ و پخش کتابچه راهنمای گردشگری و صنایع دستی 
شهرستان در حال معرفی آن هستیم. وی با تأکید بر نقش و سهم رسانه 
و فضای مجازی در اطلاع‌رسانی نسبت به فعالیت فعالان بخش‌های 
مختلف میراث‌فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری در سطح ساری، 
گفت: ما نیازمند همکاری بیشتر فعالان رسانه برای برقراری ارتباط میان 
این ۳ بخش و اطلاع رسانی درباره نوع فعالیت آنان هستیم. سرپرست 
اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان ساری با بیان 
اینکه در ساری تعداد ۲ هزار خانه مسافر و بوم گردی در حال فعالیت 
است، گفت: با برگزاری جلسات متعدد با دستگاه‌های ذیربط از جمله 
فرمانداری، اداره نظارت براماکن عمومی نیروی انتظامی، توسط اداره 
میراث فرهنگی در حال ساماندهی و پیگیری است. وی گفت: شورای 
راهبردی توسعه گردشگری متشکل از شش کمیته شامل آموزش و 
پژوهش، گردشگری و برندسازی، رسانه و تبلیغات فضای مجازی، 
صنایع دستی و صادرات، پکیج ها و تورهای گردشگری و نظارت بر آن و 

صیانت از آثار تاریخی در حال فعالیت است.

تور علمی دانشجویان معماری دانشگاه 
شهید بهشتی تهران از پروژه موزه میراث 

روستایی گلستان
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  میراث‌فرهنگی  معاون 
صنایع‌دستی گلستان از برگزاری تور علمی دانشجویان معماری 
دانشگاه شهید بهشتی تهران در پروژه موزه میراث روستایی گلستان 
باهدف آشنایی با معماری بناهای مناطق مختلف استان و همچنین 
این پروژه مهم و محوری خبر داد. به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل 
مرتضی  گلستان،  صنایع‌دستی  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی، 
حسینقلی‌زاده گفت: این تور علمی روز پنجشنبه سوم خردادماه 
1403 هم‌زمان با هفته میراث‌فرهنگی و با حضور بیش از 40 نفر از 
دانشجویان کارشناسی و کارشناسی ارشد رشته معماری دانشگاه 
شهید بهشتی تهران برگزار شد. معاون میراث‌فرهنگی استان گلستان 
خاطرنشان کرد: یکی از اهداف برگزاری این تور، آشنایی دانشجویان با 
این پروژه بود. این دانشجویان در این بازدید از همه مساکن روستایی 
در این پروژه بازدید کرده و با تاریخ و معماری آن آشنا شدند. او افزود: 
در این بازدید سازه‌های تلار روستای جفا کنده شهرستان بندر گز، خانه 
مقصودلو شهر سرخنکلاته شهرستان گرگان، خانه قلندرآیشی روستای 
قلندرآیش، خانه جهانبخش روستای سرکلاته خرابشهر و خانه زاهد 

شهرستان کردکوی مورد بازدید قرار گرفت.

ساماندهی مسیر امامزاده تا 
آبشار منطقه نمونه گردشگری 
زیارت شهرستان گرگان

ایستایی خانه‌ها و منظر شهری ماسوله مدیون تلاش 
های اوست. خانه او با نام »خانه معمار« ثبت ملی 
شده و روایت عجیبی از تلاش استاد برای حفاظت از 

خانه های ماسوله را در خود نهفته دارد.
گردشگرانی که از ماسوله دیدن می کنند، معتقدند 
معماری خانه های پلکانی این شهر تاریخی شگفت 
آور است. اما آیا تا به امروز از خود پرسیده اند که این 

اثر جاودانه، از کدام ذهن خلاق تراوش کرده است؟
در گورستان مجاور »بقعه عون ابن علی ماسوله«،  
یک سنگ قبر، توجه مرا جلب می کند: »آرامگاه 
شادروان استاد نعمت اله معصومی ماسوله. اینجا 
آرامگاه هنرمند چیرده دستی است که بخشی از 
ایستایی و منظر زیبایی ماسوله مرهون هنر و ظرافت 
اوست. استقامت  و تمنای ماسوله با نام استاد نعمت 
اله فرزند مرحوم شکور عجین شده و علاقمندان 
هنر معماری و مردم قدرشناس ماسوله هرگز او را 
از یاد نخواهند برد. استاد در سال ۱۳۰۳ تولد یافت 
و با بیش از نیم قرن تاش در عرصه معماری در 
تاریخ ۲۰/۲/۱۳۸۱ برابر با ۲۸ صفر به رحمت ایزدی 

پیوست.«
وقتی از ساکنان قدیمی ماسوله درباره استاد نعمت 
اله بپرسید، از او به نیکی یاد می کنند و خانه‌اش را 
در محله »کش سر« نشان می دهند که به نام »خانه 
معمار« نامگذاری شده است. خانه ای که روایت 
عجیب پیرامونش، منش انسانی معمارش را بازگو 
می کند. »داوود اوحدی ماسوله«، ۶۴ سال سن دارد و 
از ابتدای عمر در ماسوله زندگی کرده، او صاحب یک 
فروشگاه صنایع دستی است و به یاد دارد که همراه 
استاد با دیگر جوان های ماسوله در پشت بام‌ها خشت 
می زدند. استاد نعمت‌اله خانه پدری او را هم مرمت 
کرده است. اوحدی، می‌گوید: تمام ساختمان‌های 
ماسوله، مدیون هنر استاد نعمت اله است. معمار 
دانایی که سواد نداشت، اما از مهندسان معماری- 
که به جای مرمت به معماری بومی ماسوله آسیب 
زدند- عالم‌تر بود. برای او پول مطرح نبود، اهمیت 
نمی‌داد خانه پولدار را مرمت می‌کند یا فقیر، هدفش 

آن بود که مردم بی‌خانمان نمانند.
وقتی خانه‌ای در ماسوله خراب می‌شد، استاد نعمت 
اله پیشقدم می‌شد و جوان‌ها هم به کمکش می‌آمدند 
تا زودتر خانه را بسازند. او از سیمان استفاده نمی‌کرد، 
از  هم  چوب‌هایش  و  بود  گل  و  کاه  تماما  ملاتش 
جنگل‌های همین منطقه تهیه می شد و در پشت‌بام 
خانه‌ها جوان‌ها با کاه گل، آجر می‌ساختند. هنوز هم 
دانش آموختگان معماری در عجب هستند که چطور 
استاد بی‌آنکه سقف یک خانه را بردارد، دیوار جدید 

را می‌ساخت.
اوحدی که زلزله ویرانگر آخرین روز خرداد ۱۳۶۹ را به 
یاد دارد، درباره مرمت خانه‌ها پس از زلزله می‌گوید: 
خیلی از خانه‌ها از جمله خانه استاد نعمت اله 
آسیب دید. مرمت این خانه‌ها همه به دست توانای 
او صورت گرفت. موقع زلزله سنگ خارای عظیمی از 
کوه پرت می شود و دو جوان که در محیط آزاد خوابیده 
بودند، می میرند. این سنگ بخشی از خانه استاد را 
هم خراب می کند. استاد نعمت اله بدون حذف 
سنگ، جوری خانه را مرمت کرد که انگار این سنگ از 
ابتدا جزئی از این خانه بوده است. اوحدی، تاکید می 

کند: مردم ماسوله  قدردان استاد نعمت اله هستند 
و بارها از مسئولان درخواست کردند، تندیس استاد 
را ساخته و در ورودی شهر نصب کنند ولی تاکنون 

اقدامی نشده است.

ëëاستاد نعمت‌اله‌ از آخرین نسل معماران سنتی بود
مصطفی پورعلی، مدیر اسبق پایگاه میراث فرهنگی 
ماسوله، درباره استاد نعمت اله می گوید: او تقریبا 
آخرین فرد از نسل معماران سنتی ماسوله بود. 
در اوایل شکل گیری پایگاه میراث فرهنگی، ایشان 
دار فانی را وداع گفت و ما را از کسب راز و رمزهای 
معماری ماسوله محروم کرد. البته شاگردانش در 
ماسوله به معماری و مرمت بناها ادامه می دادند. اما 
همه باور دارند که استاد نعمت اله یگانه ای از نسل 
معماران سنتی ماسوله بود. معماران سنتی ایران، 
عموما علاوه بر برخورداری از توانایی فنی، منزلت 
والای اجتماعی و اخلاقی را هم دارا بودند و استاد 

نعمت اله چنین ویژگی داشت.
این استاد معماری، می افزاید: خانه استاد نعمت اله 
در محله کش سر، به دلیل شان استاد به صورت مجزا 
در فهرست آثار ملی ثبت شده است. نکته جالب این 
خانه، شیوه مواجه ایشان با گران سنگی است که در 
زلزله سال ۱۳۶۹ از ارتفاعات ماسوله پرتاب می شود. 
هنرمندی استاد در مواجه با این گرانسنگ آموزنده 
است؛ او با پذیرش تقدیر، به زیبایی سنگ قاتل را 
جزئی از طرح توسعه خانه نمود و گویی از ابتدا این 
سنگ در برنامه طراحی بنا قرار داشته است. سنگ 
چنان هماهنگ و همگون با معماری خانه شده که 

امروز جدا شدنشان نامبارک است.
اما روایت دختر استاد، به گونه دیگری است: سنگ 
غول پیکر به بخشی اصابت کرد که اتاق برادرم بود. 
بخش نوک تیز سنگ، خانه را شکافت. نه اینکه پدرم 
نخواهد سنگ را بردارد، با جابجایی این سنگ، امکان 
سقوط آن به خانه های پایین دست بود. پشت خانه 
ما شارع عام بود و جلوتر از آن آب چشمه و باران 
جمع می‌شد. پدرم آب چشمه را به سمت سنگ 
خارا هدایت کرد. آرام آرام آب ماسه‌های زیر سنگ را 
شست، پدرم سنگ را با زحمت فراوان چرخاند تا نوک 

قله از فضای خانه بیرون بیاید و بخش صافتر جزئی 
از دیوار خانه شود. هنوز هم این سنگ داخل خانه ما 
هست و عملا فضای آن اتاق را پرکرده‌، آن زمان  به 
پدرم می‌خندیدند که چرا سنگ را خرد نمی‌کند و یا 
برنمی دارد، غافل از اینکه پدرم همیشه بفکر مردم 
ماسوله بود و نمی‌خواست ۵۰خانه دیگر خراب شود. 
ناهید معصومی، می‌افزاید: پدرم ۶ صبح قبل از 
کارگرها کار بنایی را شروع می‌کرد و گاهی ۸ شب با 
دست‌های خونین بازمی گشت. درحالیکه به تنهایی و 
شخصا سنگ‌های بزرگی را که برای پایه پی‌ساختمان 
لازم بود، جابجا می‌کرد. من ناراحتی می‌کردم که چرا 
اینقدر به خودت ظلم می‌کنی، کدام استاد و کارگری 
بیشتر از ۱۲ساعت کار می کند؟ استدلالش این بود که 
شاید صاحب کار، تنها پول یک روز را داشته باشد من 
باید زمان بیشتری کار کنم تا شرمنده نشود. پدرم و 
مادرم هردو انسان‌هایی شریف، زحمت‌کش و مظلوم 
بودند. پدرم در تمام عمر فقط یک بار توانست به 

مشهد برود. مادرم )سید خانم رازقی( هم یک سال 
بعد از فوت پدرم و درست در سالگرد او فوت کرد.

داماد استاد نعمت اله نیز از تلاش‌های او برای 
حفظ معماری بومی ماسوله می‌گوید که استاد سواد 
خواندن و نوشتن نداشت، ولی دانش فنی بالایی 
داشت. او تا دهه ۷۰ نیز کم و بیش کار می‌کرد، ولی 
چند سال آخر عمرش بشدت بیمار بود، مهره‌های 
کمرش در اثر جابجایی سنگ پی ساختمان و تیرهای 
چوبی، بشدت آسیب دیده بود. گاهی از شدت درد به 
خود می‌پیچید، ۱۰ بار عمل جراحی کرد، درحالیکه 

تا آخر عمر نه تمکن مالی داشت، نه پس انداز و 
نه بیمه. شاگردانش )جهانگیر نعمت زاده، حبیب 
خیرخواه، حسین هادی پور و کاسو زودعلی( هم فوت 

کرده اند. تنها یزدان آذرآبادگان در قید حیات است.
ابراهیم گلزار می‌گوید: استاد نعمت‌اله خیلی نگران 
معماری ماسوله بود. یک بار جلوی پنجره نشسته بود 
و بیرون را تماشا می‌کرد و اشک در چشمانش جمع 
شده بود و با بغض گفت: من می‌میرم ولی برای 
ماسوله ناراحتم، معماری ماسوله را دارند خراب 
می‌کنند، مگر درخانه‌های ماسوله سیمان و آهن بکار 
رفته؟ ماسوله کوچه بن‌بست نداشت، همه خانه‌ها 
بهم راه داشت. دو خانه مجاور، در مشترکی از داخل 
داشتند )که مِیَن در می‌گفتیم( از هر دو جهت چفت 
داشت، اگر شب می‌خواستیم  شب نشینی برویم، در 
چوبی را می زدیم و همسایه مین در را باز می‌کرد. 
این فرهنگی بازنشسته، سیل مرداد ۱۳۷۷ ماسوله را 
واکاوی می‌کند که طی آن ۳۰ نفر کشته، ۹۰ نفر مصدم 
و ۲۰نفر مفقود شدند و یادآور می شود: به حرف یک 
معمار با تجربه گوش ندادند و آن همه خسارت به 
بارآورد. قدیم یک پل چوبی بالاتر از پاسگاه بود، وقتی 
خواستند پل بتنی بسازند، استاد نعمت اله هشدار داد 
که پل بتنی یا باید درست جای پل چوبی ساخته شود 
یا کمی بالاتر. وگرنه موقع سیلاب، درختان بالادست 
شکسته شده و با خود گل ولای را پایین می‌آورند و 
دهانه پل را می بندد. اما پل را پایین‌تر ساختند. موقع 

سیل، دهانه پل بسته شد و یک آن ماسوله را آب برد.

ëëاستاد نعمت‌اله مسیر آب را معماری می‌کرد
مقابل خانه معمار، چشم‌ ای موسوم به »دَرَّه خونی« 
هست که آب آن بسیار سرد بوده و خواص درمانی 
دارد. گلزار درباره این چشمه هم داستان جالبی دارد: 
آب این چشمه از ارتفاعات ۲۰۰۰ متری می‌آید. استاد 
نعمت اله، آب چشمه را طوری هدایت کرده بود که 
با تنبوشه‌های سفالی وارد یک مخزن می‌شد. برای 
مخزن هم یک در گذاشته بود و خودش سالی یک بار 
داخل آن می‌رفت و آن را تمیز می‌کرد تا آب آلوده 
نشود. بعد از زلزله، چشمه خشک می شود. استاد، 
بارها بالای کوه رفت تا علت را کشف نماید، هرچقدر 
جستجو کرد، دلیل را نیافت.  بعد از فوت، خانواده 
مجدد تلاش کردند تا بالاخره عامل مسدودی را در 
ارتفاعات یافتیم و چشمه براه افتاد. آب آن را چندین 
بار در رشت آزمایش کردیم، سالم بود. اکنون اگر به 
ماسوله بروید، مردم برای برداشتن آب این چشمه 
صف کشیده اند. البته حقش بود، جلوی چشمه ذکر 
نامی هم از استاد نعمت اله می شد. در پاسخ به این 
سئوال که چرا سنگ مزار استاد خط و خش برداشته، 
ناهید معصومی می گوید: نه در زمان حیات و نه 
بعد از فوت قدر استاد حفظ نشد. حقش بود پدرم 
در صحن بقعه دفن شود. اخیرا جلوی مزار استاد 
سرویس بهداشتی ساختند و کارگرها موقع کار سیمان 
ها را بروی سنگ مزار ریخته‌اند. نوشته‌ها خوانا نبود 
و ما هم ناچار شدیم سیمان را بتراشیم. تقاضای 
وراث استاد نعمت اله کمک برای مرمت و نگهداشت 
خانه‌ای است که سنگ غول پیکر مجاورش، روایت 
معیار  اخلاقی  فضائل  که  است  مردی  تاش 

زندگی‌‌اش بود.

روایت عجیب از سنگ »خانه معمار« ماسوله‌ای

طرح فرهنگی و هنری صعود با هدف نشاط اجتماعی، 
مسجد با طراوت و تربیت نیرو برای انقلاب اسلامی در 

۳۰۰ کانون مسجد محلات مازندران شروع شده است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی مازندران و به نقل از خبرگزاری ایرنا، رویداد 
فرهنگی و هنری صعود در گروه‌های آموزشی شامل 
گروه سرود، تدوین، تئاتر، خبرنگاری، طراحی پوستر، 
کار آفرینی، داستان نویسی، موبایل گرافی، کتاب و 

کتابخوانی و مهارت زندگی است.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران روز شنبه 
در نشست خبری و رونمایی از پوستر و سایت رویداد 
فرهنگی و هنری صعود مازندران گفت:در گام نخست 
تا پایان تعطیلات تابستان سال جاری رویداد فرهنگی و 
هنری صعود در ۳۰۰ کانون فرهنگی و هنری مساجد با 

جذب ۲ هزار نفر عملیاتی خواهد شد.
احسان آهنگر با توضیح این که طرح صعود برای 
توانمندسازی سازی کنش‌گران فرهنگی و هنری در 
محات با مشارکت مردم دنبال می شود، ادامه داد: 
محله محور، خانواده محوری و رویکرد تربیتی نوجوانان 

و جوانان از شاخص‌های طرح صعود است.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران تصریح کرد: 
در این طرح از تمامی ظرفیت های محله استفاده می 
شود و به طور یقین با عملیاتی شدن این طرح نشاط 

اجتماعی محلات ارتقاء می یابد.
وی با بیان اینکه در طرح صعود نظام مسائل محلات 
شناسایی کرده و مطابق با نیاز و مطالبات جوانان محلات 
برنامه‌های فرهنگی و هنری اجرا خواهد شد، گفت: 
برنامه نهایی این طرح، بکارگیری یکهزار و ۲۰۰ کانون 
مساجد مازندران است. مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های 
فرهنگی و هنری مساجد مازندران نیز در این نشست با 
بیان اینکه طرح صعود طی مدت پنج سال در یکهزار و 
۳۰۰ کانون مساجد محلات عملیاتی خواهد شد، گفت: 
در این طرح جوانان ۱۳ تا ۲۰ ساله جذب خواهند شد. 
حجت الاسام محمد ترابیان با اظهار این که آموزش 
جوانان محات عضو کانون در رشته‌های فرهنگی و 
هنری آموزش خواهند دید، ادامه داد: تشویق‌هایی را 
برای کانون‌های مساجد با هدف جذب بیشتر جوانان و 

نوجوانان در نظر گرفته شده است.

طرح فرهنگی و هنری »صعود« مازندران با 
هدف گسترش نشاط اجتماعی شروع به کار کرد

به کارگردانی میاد  فیلم داستانی هشترخان 
سرابی؛ دانش‌آموخته سینمای جوان بندرانزلی به 
نخستین جشنواره ملی فیلم اقوام ایرانی راه یافت.

»هشترخان« به زبان ترکی یعنی »بوقلمون« 
و داستان این فیلم درباره روستایی است که 
معلم ندارد و پس از مدت‌ها که یک معلم جوان 
وارد روستا می‌شود، دانش‌آموزان به شیوه‌های 
مختلف سعی در خوشحال کردن معلم خود 
دارند. در این بین یکی از دانش‌آموزان به نام 
آیدین، راه‌های نادرستی را انتخاب می‌کند که 
یکی از آنها دزدیدن تنها بوقلمون خانه و هدیه 
دادن آن به معلم بود و وقتی متوجه اشتباهات 
خود می‌شود تاش می‌کند تا رفتارهای غلط 
گذشته را اصاح کند. در همین رابطه میاد 
سرابی، کارگردان فیلم داستانی هشترخان در 
گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: سال ۹۷ هنرجوی 
انجمن سینمای جوان بندر انزلی بودم و تاکنون 
نیز چند مستند از جمله »خاک سرد« درباره کرونا 

همچنین »بندر ۳۰۰ ساله« در خصوص شهر 
زیبای بندرانزلی را در پرونده کاری خودم دارم.

وی با بیان اینکه این فیلم داستانی به سفارش 
انجمن سینمای جوان ایران ساخته شد، گفت: 
تحت  ایرانی  اقوام  فیلم  جشنواره  نخستین 
ششم  و  بیست  از  ایران‌شناسی  بنیاد  حمایت 
تا سی‌ام اردیبهشت ماه در تهران با محوریت 
نمایش فیلم‌های اقوام مختلف در قالب بیان 
سنت‌ها، آداب و رسوم، اعتقادات محلی و بومی، 
داستان‌ها و افسانه‌ها هر ناحیه از کشور در حال 
برگزاری است. این کارگردان جوان با بیان اینکه 
یکی از وظایف و مسئولیت‌های سینما جمع‌آوری 
و به یادگار گذاشتن اسناد برای آیندگان است، 
رفتارهای  اسناد؛  این  از  یکی  کرد:  تصریح 
خاص اقوام در گوشه و کنار کشور است و چنین 
جشنواره‌های نوپا که هدفشان نمایش این خرده 
فرهنگ‌ها است می‌تواند در راستای نگهداری و 

حفظ این خرده فرهنگ‌ها موثر باشد.

»هشترخان« در جشنواره فیلم اقوام ایرانی



 آغاز فصل جدید خدمت
 در شهرداری گرگان
پس از مباحثی که در هفته‌های اخیر در پارلمان محلی گرگان رخ 
داد و برخی حواشی را هم در پی داشت، از امروز شاهد آغاز فصل 

جدیدی از خدمت در شهرداری گرگان خواهیم بود.
هرچند برخی از اعضای شورا پیش از این بر استیضاح شهردار 
گرگان تاکید داشتند اما پس از استعلام از وزارت کشور و ایرادات 
قانونی که به این طرح وارد بود، اکثریت اعضای شورای اسامی 
شهر گرگان در اقدامی عقلانی، رای به خارج شدن استیضاح 
شهردار از دستور کار این شورا دادند تا در حدود یکسال باقی مانده 
از عمر شورای ششم، با وفاق و همدلی شورا و شهرداری، شاهد باز 

شدن گره‌ها از کار شهر و شهروندان باشیم.
حالا که فصل جدیدی از خدمت در شهرداری گرگان گشوده شده، 
انتظار می‌رود شوراییان و مدیران شهری با تاسی از فرمایشات 
رهبر معظم انقاب و در ادامه مسیر شهیدان خدمت به‌ویژه 
شهیدجمهور آیت‌الله رئیسی، نهضت خدمت‌رسانی را سرلوحه 

اقدامات خود قرار دهند.

 ایستگاه آتش نشانی
 به محله چناران می رسد
با عملیات عمرانی ساخت هشتمین ایستگاه آتش نشانی نیاز 
شهر گرگان برابر استانداردهای ملی در خصوص عملیات امداد و 

نجات و اطفای حریق تامین خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی شهرداری گرگان، برابر استاندارد اعلام 
شده به ازای هر 50 هزار نفر جمعیت یک ایستگاه عملیاتی برای 
آتش نشانی نیاز است که با در نظر گرفتن جمعیت 400 هزار 
نفری شهر گرگان، ساخت هشتمین ایستگاه آتش نشانی توسط 
معاونت زیربنایی، حمل و نقل و ترافیک شهرداری گرگان این 

نیاز را تأمین می سازد.
با ساخت این ایستگاه زمان طلایی عملیات امداد و نجات توسط 
آتش نشانان در محل حادثه از 3 دقیقه تا 5 دقیقه انجام خواهد. 
این در حالی است که تا کنون پوشش حوادث در محله‌های 
چناران، شهرک امام، شهرک سپاه و جرجان توسط ایستگاه آتش 

نشانی شماره 2 با تأخیر صورت می گرفت.
از نظر نوع خدمات سه ایستگاه آتش نشانی کوچک، متوسط و 
بزرگ وجود دارد و ایستگاه هشتم که در زمینی به مساحت 600 
متر مربع در دو طبقه قرار است ساخته شود از نوع کوچک آن 
است. این ایستگاه قرار است به یک خودرو سبک، سنگین و یک 
خودروی موتورسیکلت با 12 نیروی انسانی مجهز شود. عملیات 
ساخت این ایستگاه آتش نشانی که در مجاورت کوچه چناران 
13/1 واقع شده است هم اکنون توسط معاونت زیربنایی، حمل و 

نقل و ترافیک شهرداری گرگان در حال اجرا است.

مراسم بزرگداشت شهدای خدمت در 
مخابرات منطقه گلستان برگزار شد
به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، در سومین 
روز از شهادت رئیس جمهور فقید آیت الله رئیسی و همراهانش، 
مراسم بزرگداشت و سوگواری برگزار شد.  در این مراسم که 
با حضور سرگرد سیمایی فرمانده بسیج ادارات، سید حسین 
علوی مشاور استاندار گلستان، مدیران و روسای مخابرات منطقه 
گلستان و کارکنان دستگاه‌های اجرایی برگزار شد. دکتر سید 
حسین علوی حسن ختام خدمت صادقانه را شهادت دانست و 
بر ادامه راه شهدای خدمت تاکید کرد.  مشاور استاندار گلستان 
ضمن عرض تسلیت به شرکت کنندگان در مراسم خدمت به 
مردم و گره گشایی امورات آنها را عامل رستگاری و بندگی خدا 
عنوان کرد و افزود: شهادت، عاقبت بندگان خدمتگزار و خاص 
خداوند است و ابراز امیدواری کرد با پیروی از سیره شهدای 
خدمت بتوانیم خدمت رسانی به مردم را سر لوحه فعالیتهای 
خود قرار دهیم.  لازم به ذکر است این مراسم با قرائت آیاتی از 

کلام الله مجید، ذکر زیارت عاشورا و مداحی همراه بوده است.

 پیش‌بینی خرید تضمینی
 یک میلیون تن گندم در گلستان
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گلستان با یادآوری شرایط 
مطلوب آب و هوایی برای تولید گندم پیش‌بینی کرد: امسال 
افزون بر یک میلون تن گندم از سوی کشاورزان استان به ۳۰ مرکز 

خرید تضمینی در ۱۴ شهرستان تحویل داده شود.
روح‌الله مهری روز یکشنبه در محل خرید تضمینی گندم در 
سیلوی گرگان به خبرنگاران اظهار کرد: برای جلوگیری از ایجاد 
صف‌های طولانی جک تخلیه در مراکز خرید تضمینی دولتی و پر 

تردد استان فعال شده است.
در شرایط عادی کار برداشت گندم از کشتزارهای استان گلستان از 
اوایل خردادماه با مساعد بودن شرایط آب و هوایی آغاز می‌شود و 

تا مرداد ماه ادامه می‌یابد.
استان گلستان از لحاظ کمیت و میزان تولید گندم، دارای برتر را 

در میان استان‌های کشور است.
عاوه بر این به باور برخی کارشناسان، در بحث کیفیت گندم 
تولیدی استان گلستان مقام اول کشور را دارد زیرا گلوتن موجود 

در محصول آن بیشتر از سایر نقاط است.
گلوتن؛ پروتئینی است که باعث کِش آمدن خمیر و ترد شدن نان 
با کیفیت بسیار مناسب می‌شود و از این لحاظ گندم تولیدی در 

گلستان یکی از بهترین محصولات کیفی ایران است.
سال زراعی قبل گندمکاران استان گلستان به رغم مواجه با 
خشکسالی شدید، از سطح ۲۸۱ هزار و ۷۱۳ هکتار زیرکشت مقدار 
۷۰۵ هزار و ۹۹۶ تُن محصول معادل ۶۰ درصد برنامه ابلاغی را 

تولید کرده و حدود ۵۵۰ هزار تُن آن را به دولت فروختند.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
گلستان

سال بیستم
شماره   2913 
دوشنبه
07 خرداد 1403 
18 ذی القعده  1445

اخبار

رییس اداره امور دام مدیریت جهادکشاورزی مینودشت از آغاز برداشت پیله‌تر ابریشم در این شهرستان به عنوان مرکز اصلی تولید این 
محصول و دیگر شهرهای گلستان خبر داد و پیش‌بینی کرد امسال حدود ۲۵۰ تن پیله‌تر در گلستان تولید شود.

احیا شیردل اظهار کرد: امسال قیمت خرید توافقی هر کیلوگرم پیله‌تر ابریشم با توجه به کیفیت آن حدود سه میلیون و ۲۰۰ هزار ریال است.
وی یادآور شد: امسال هفت هزار و ۳۰۰ جعبه تخم نوغان بین چهار هزار و ۵۰۰ خانوار در شهرهای مختلف گلستان از جمله مینودشت، 

کلاله، مراوه‌تپه، رامیان، آزادشهر، گنبدکاووس، علی‌آبادکتول و گرگان توزیع شد.
رییس اداره امور دام مدیریت جهادکشاورزی مینودشت ادامه داد: فصل برداشت پیله‌تر ابریشم تا ۱۵ تیرماه جاری ادامه دارد.

شیردل گفت: ۶۰ درصد پرورش دهندگان این محصول در استان گلستان معادل ۲ هزار و ۴۰۰ نفر در مینودشت فعالیت دارند.
وی افزود: پرورش کرم ابریشم از اوایل بهار با شکوفایی درختان توت آغاز و پس از یک دوره ۳۵ تا ۴۵ روزه، برداشت پیله‌تر آغاز می‌شود.

 برداشت پیله‌تر ابریشم
 در گلستان آغاز شد

میرهاشم موسوی، مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی 
از آغاز اجرای طرح اطلاع‌رسانی ماهانه از طریق ارسال 
پیامک به بیمه‌شدگان شاغل در کارگاه‌های مشمول 
قانون تأمین‌اجتماعی خبر داد. این طرح با هدف 
افزایش شفافیت، اطلاع بیمه‌شدگان از حقوق خود 
و همچنین حمایت از حقوق بیمه‌ای کارگران از سوی 
سازمان تأمین‌اجتماعی اجرا شده تا سه موضوع مهم 
دستمزد مبنای کسر حق بیمه، تعداد روزهای کارکرد 
در ماه و همچنین عناوین شغلی به‌صورت ماهانه 
به اطاع بیمه‌شدگان برسد. درصورتی‌که بیمه‌شده 
مغایرتی در اطلاعات دریافتی مشاهد کند، می‌تواند 
با مراجعه به شعب سازمان یا سامانه خدمات 
نشانی  به  تأمین‌‌اجتماعی  سازمان  غیرحضوری 

es.tamin.ir اعتراض خود را ثبت کند.
تأمین‌اجتماعی؛  سازمان  روابط‌عمومی  به‌گزارش 
میرهاشم موسوی مدیرعامل این سازمان در این زمینه 
گفت: تمامی خدماتی که سازمان تأمین‌اجتماعی 
در مواردی مانند بازنشستگی، ازکارافتادگی، برقراری 
مستمری بازماندگان و برخی غرامت‌ها به بیمه‌شدگان 
حق  کسر  مبنای  حقوق  از  تابعی  می‌دهد،  ارائه 
بیمه، روزهای کارکرد در هر ماه و نیز عناوین شغلی 

بیمه‌شدگان است.
ناکرده  اگر خدای  افزود:  میرهاشم موسویموسوی 
و  بیمه  حق  کسر  مبنای  دستمزد  شغلی،  عنوان 
همین طور روزهای کارکرد در هر ماه افراد مشمول 
قانون تأمین‌اجتماعی به شکل واقعی به سازمان 
تأمین‌اجتماعی اعلام نشود و حق بیمه افراد برمبنای 
اطلاعات واقعی در این زمینه محاسبه و پرداخت 

نشود، بیمه‌شدگان تأمین‌اجتماعی در زمان نیاز به 
بهره‌مندی از خدمات و مواهب بیمه تأمین‌اجتماعی 

دچار مشکل شده و متضرر می‌شوند.
طرح  افزود:  تأمین‌اجتماعی  سازمان  مدیرعامل 
به  پیامک  ارسال  طریق  از  ماهانه  اطلاع‌رسانی 
قانون  مشمول  کارگاه‌های  در  شاغل  بیمه‌شدگان 
تأمین‌اجتماعی؛ با رویکرد پیشگیری از بروز مشکلات 
آتی برای بیمه‌شدگان اجرا می‌شود و امیدواریم اگر 

مشکلی در این مورد وجود دارد، در ابتدا با تعامل 
بین کارگران و کارفرمایان حل شود و اگر از این طریق 
مشکلات احتمالی حل نشد، ما هم آمادگی داریم برای 
کمک به حل اختلافات درباره دستمزد مبنای کسر 
حق بیمه، عناوین شغلی و نیز روزهای کارکرد ماهانه، 
اقدامات قانونی لازم را انجام دهیم. گفتنی است با 
توجه به این‌که اعتراض به‌عنوان شغلی، تعداد روزهای 
کارکرد ماه و همچنین دستمزد مبنای کسر حق بیمه؛ 

از دعاوی پرتکرار بیمه‌شدگان در دیوان عدالت اداری 
است؛ با ارسال این پیامک،‌ کارگران از هر سه مورد 
مذکور که کارفرما برای آنها گزارش کرده است در قالب 
یک پیامک مطلع شده و در صورت لزوم، قبل از آن‌که 
نیاز به خدمات سازمان تأمین‌اجتماعی پیدا کنند، در 
مورد اصلاح آن اقدام خواهند کرد. پیامک‌های ماهانه 
واریز حق بیمه، به‌منظور اطلاع ذی‌نفعان از روزهای 
کارکرد در هر ماه، دستمزد مبنای کسر حق بیمه و 
عنوان شغلی؛ از انتهای سال گذشته در دو استان کشور 
اجرایی شده بود و از ابتدای خرداد ماه سال جاری، برای 
عموم بیمه‌شدگانی که در سامانه خدمات غیرحضوری 
این سازمان به نشانی es.tamin.ir  ثبت‌نام کرده‌اند، 
ارسال می‌شود. درصورتی‌که بیمه‌شده مغایرتی در 
اطلاعات دریافتی مشاهد کند، می‌تواند با مراجعه به 
شعب سازمان یا سامانه خدمات غیرحضوری سازمان 
بخش  در   es.tamin.ir نشانی  به  تأمین‌‌اجتماعی 
بیمه‌شدگان/ خوداظهاری/ اعتراض به سابقه دارای 
کسری کارکرد یا اشکال؛ اعتراض خود را ثبت کند. از 
آن‌جا که این پیامک به شماره تلفن همراهی که در 
سامانه خدمات غیرحضوری سازمان تأمین‌اجتماعی 
ثبت شده ارسال می‌شود، از تمامی بیمه‌شدگانی که 
تاکنون در این سامانه ثبت‌نام نکرده‌اند‌ درخواست 
می‌شود در اسرع وقت نسبت به ثبت‌نام در این سامانه 
به نشانی es.tamin.ir و ثبت شماره تماس خود اقدام 
کنند. بیمه‌شدگانی که پیش از این در سامانه ثبت‌نام 
کرده‌اند و اطلاعات آنها به‌ویژه شماره تلفن همراه 
تغییر کرده است، نیز باید سریع‌تر به این سامانه 

مراجعه و اطلاعات خود را به‌روزرسانی کنند.

مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی با تأکید بر ضرورت اطلاع بیمه‌شدگان از حقوق خود اعلام کرد؛

ارسال ماهانه پیامک اطلاعات بیمه‌ای به شاغلان 
کارگاه‌های مشمول قانون تأمین‌اجتماعی از ابتدای خرداد

هجدهمین دوره جشنواره ملی فن‌آفرینی شیخ بهایی، 
با اهدای هجدهمین جایزه پیروز و تاکید بر قدرت علم و 

دانش در پیشرفت کشور به پایان رسید. 
آیین اختتامیه و اهدای هجدهمین جایزه پیروز در 
هجدهمین جشنواره ملی فن آفرینی شیخ بهایی، 
با حضور وزیر علوم، تحقیقات و فناوری و سید رضا 

مرتضوی، استاندار اصفهان برگزار شد.  
محمدعلی زلفی گل، وزیر علوم تحقیقات و فناوری، با 
بیان اینکه تولید علم مرجعیت ایجاد می‌کند و مصرف 
علم، اقتدار، امنیت، ثروت، آسایش و آرامش تولید 
می‌کند بیان داشت: محصولات و خدماتی را که فن 
آفرینان تولید می‌کنند باید عرضه شود و در معرض 
دید عموم قرار بگیرد. به عبارتی، می‌توان گفت تا جایی 
که مقدور است باید برای فن آفرینان بازاریابی صورت 
بگیرد. در هجدهمین جشنواره شیخ بهایی، جایزه پیروز 
به شرکت هموار فناوری سلامت راستینه فعال در زمینه 

پزشکی اهدا گردید. جایزه پیروز به یاد اسدالله پیروز بنیان 
گزار یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های معدنی ایران »باما« 
و از کارآفرینان سرشناس اصفهان توسط نوه او، روزبه 
پیروز هم‌ بنیان‌گذار گروه مالی فیروز پایه‌گذاری شده 
است. جایزه پیروز هجده سال متوالی  است که از طرف 
روزبه پیروز به برگزیدگان فن آفرین و کارآفرین اعطا 
شده است.  علیرضا شهبازی مدیر ارتباطات تجاری گروه 
مالی فیروزه و نماینده روزبه پیروز با بیان اینکه جایزه 
پیروز یکی از ماندگارترین جوایز ملی فن آفرینی است در 
خصوص ویژگی‌ این جایزه اضافه کرد: این جایزه با هدف  
حمایت از فن‌آفرینان صورت می‌گیرد و در پی آن است 
تا رونق آینده فن آفرینی را بدنبال داشته باشد و تلاشی 
است تا کارآفرینان و فن آفرینان کشور دلگرم شوند و در 
راه خلق ارزش خود برای مردم کشور پایدار باشند.  در 
مراسم اهدای هجدهمین جایزه پیروز در جشنواره شیخ 
بهایی سید رضا مرتضوی، استاندار اصفهان نیز با اشاره 

به اهمیت جشنواره‌های مبتنی بر علم و فن‌آوری در 
توسعه کشور اظهار کرد: ماموریت جشنواره شیخ بهایی 
به‌عنوان سابقه دارترین و ریشه‌دارترین جشنواره در 
حوزه فن آفرینی کشور، این بوده است که فضای رقابتی 
و تعامل را بین فن آفرینان فراهم کند. اقتصاد آینده 
مبتنی بر دانش و دانایی است.  در هجدهمین جشنواره 
شیخ بهایی  ۴۸۱ شرکت از ۲۶ استان شرکت کردند که 
پس از دو مرحله داوری، ۱۰۲ طرح به مرحله نیمه نهایی 
راه یافتند. در مرحله نهایی نیز ۲۵ طرح بررسی شدند. 
در مجموع بیش از ۱۷ میلیارد ریال جایزه نقدی برای 
هجدهمین دوره جشنواره ملی شیخ بهایی و حدود 
۵۰۰ میلیارد ریال تسهیلات نیز به برترین‌ها اعطا شد. 
زمینه‌‌سازی برای اثرگذاری اقتصاد دانش‌بنیان در توسعه 
پایدار و پیشرفت کشور، و جهت‌‌دهی به فعالیت‌‌های 
فن‌‌آفرینانه در راستای حل چالش‌‌های اساسی، از جمله 

اهداف برگزاری این رویداد علمی و فناوری بود.

با اهدای هجدهمین جایزه پیروز مطرح شد:

آینده فن آفرینی با تعامل بین سرمایه‌گذاران و فن آفرینان محقق خواهد شد

حضور حماسی مردم در تشییع پیکر شهید رئیسی، تسلی خاطر 
رهبر معظم انقلاب بود

مراسم بزرگداشت آیت‌الله شهید رئیسی با سخنرانی رئیس کل دادگستری گلستان در مصلای خاتم الانبیا شهرستان 
آزادشهر برگزار شد. رئیس کل دادگستری در مراسم بزرگداشت مقام شهید رئیسی در مصلی آزادشهر گفت: مردم با 
خروش تاریخی و حضور باشکوه خود در مراسم تشییع شهید رئیسی و همراهان ایشان، به ولی امر مسلمین مقام معظم 
رهبری تسلی دادند. حیدر آسیابی افزود: حتی کسانی که در انتخابات شرکت نکرده بودند به پاس قدردانی از خدمات 

رییس جمهور در مراسم ‌تشییع ایشان‌ حضور داشتند زیرا به چشم خویش اخلاص و صداقت کار ایشان را دیدند.
وی گفت: آن‌ شهید با شعار ایران قوی جلو رفتند و در دولت رئیسی  به جایی رسیدیم که دولت آمریکا به اسرائیل توصیه 
کرد با ایران درگیر نشود و پاسخ ندهد. وی ادامه داد: امروز به جایی رسیده‌ایم که بیش از ۷۰ کشور علیرغم تحریم‌ها 
برای تسلیت به ایران می‌آیند و دولت آمریکا هم پیام تسلیت می‌دهد. وی ادامه داد: شهید رئیسی فاصله بین مردم و 
مسئولان را برداشت و ایشان در دورترین روستاها حاضر می‌شد و مشکلات مردم را از نزدیک بررسی می‌کرد. وی گفت: 
همینطور که شهید سلیمانی، مکتب مقاومت را پایه گذاشت، شهید رئیسی هم در دوره ریاست جمهوری خود در حوزه 

خدمت صاحب یک مکتب شد و از این به بعد باید دنباله رو مکتب خدمت ایشان باشیم.
آسیابی افزود: ایشان یکی از مخلص ترین و ولایتمدارترین روسای جمهور بود و در برابر رهبر تابع محض و ذوب در 
ولایت بود. وی با بیان اینکه شهید رئیسی یار و یاور صدیق برای نظام اسلامی بود افزود: همانطور که رهبری فرمودند، 
جای نگرانی نیست و مردم باید با حضور پای صندوق‌های رای، پرچم خدمت به این نظام را به سرباز دیگری از این 
مکتب بدهند و انتخابی اصلح داشته باشند. رئیس کل دادگستری استان گفت: کسی که خودش را وقف مردم و اسلام 

کند، خداوند به او عزت می‌دهد و پاداش این همه تلاش، زحمت و خدمت قطعا بالاتر از شهادت نیست.

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان در جلسه شورای معاونین سازمان:

نظارت ملی و استانی بر اعتبارات محرومیت زدایی بودجه 1403 و 
شناسایی و رفع موانع و مشکلات مرتبط در دستور کار قرار گرفته است
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی، نورانی رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان، پنجشنبه سوم خردادماه، 

جلسه شورای معاونین را با جمعی از رؤسای گروه تخصصی برگزار کرد.
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان گلستان خاطرنشان کرد: نظارت ملی و استانی بر اعتبارات محرومیت زدایی 
بودجه 1403 و شناسایی و رفع موانع و مشکلات مرتبط با حوزه تولید و واحدهای تولیدی راکد در دستور کار قرار گرفته 
است. وی اشاره ای به اقتصاد دیجیتال کرد و افزود: دوره‌های آموزشی اقتصاد دیجیتال و سرمایه گذاری و روش تامین 
مالی، جزء دوره‌های آموزشی کارکنان سازمان قرار گیرد. در ادامه نورانی رئیس سازمان، به استفاده از ظرفیت تعاونی‌ها و 
شرکت‌های دانش بنیان، واحدهای فعال، نیمه فعال و در حال احداث توسعه ای، وضعیت موجود طرح‌های عمرانی، 
تعاونی‌ها و سرمایه‌های خرد مردمی، طراحی و استمرار نظام نوین هزینه و درآمد، اقتصاد دریا محور، بنگاه‌های تعطیل 
و راکد، بهره وری اقتصادی در سازمان‌ها، مدیریت بر سرمایه گذاری و... اشاره کرد. لازم به ذکر است؛ در این جلسه، 

معاونین سازمان به عملکرد و شرح وظایف، به صورت جامع و کامل پرداختند.

سید صمد ضیایی مدیر شرکت خدمات حمایتی 
کشاورزی استان گلستان گفت: توزیع کود یارانه‌ای می‌تواند 
به عنوان یک ابزار مهم برای حمایت از کشاورزان و بهبود 
تولیدات کشاورزی استفاده شود این اقدام می‌تواند به 
بهبود عملکرد محصولات کشاورزی و افزایش بهره وری 
آنها کمک کند و هزینه های خرید کود را کاهش دهند و 

بتوانند بهترین تولیدات را داشته باشند.
وی اظهار داشت؛ سامانه پایش کودی به سامانه جامع 
پهنه بندی و مدیریت داده‌های کشاورزی متصل است و 
عنوان کرد: سهمیه کود از طریق این سامانه بصورت کاملا 
شفاف و براساس راست آزمایی اطلاعات کشاورزان و برای 

جلوگیری از هر گونه مغایرت احتمالی انجام می‌گیرد.
در ادامه افزود: اعطای کود به کشاورزان به عنوان یک 
یارانه موثری برای حمایت از تولید کشاورزی و افزایش 
بهره وری در زمینه کشاورزی محسوب می‌شود و در تامین 
کود به کشاورزان، کشاورزان تنها یک سوم از هزینه کود را 
پرداخت کرده و دوسوم آن از طریق تامین یارانه دولتی 
پرداخت می‌شود. به عنوان مثال قیمت تمام شده یک 
کیسه۵۰ کیلوگرمی کود اوره برای دولت بالغ بر۷۰۰ تا۸۰۰ 
هزار تومان تمام می‌شود؛ در حالی که قیمت فروش آن 
به کشاورز۱۹۵ هزار تومان تمام می‌شود تا در قبال آن 

تولید محصولات اساسی کشاورزی رشد و رونق پیدا کنند.
وی با بیان اینکه باید به سمت افزایش تولید داخلی کود 
حرکت کنیم گفت: ۸۵ درصد کود شیمیایی مصرف 

تولیدی داخلی است و کمتر از ۱۵ درصد از واردات است.
وی در ادامه افزود: آزمون‌ خاک با حداقل هزینه برای 
کشاورزان و باغداران عزیز انجام می‌گیرد و به کشاورزان 
توصیه می‌شود با انجام آزمون خاک، از وضعیت خاک 

خود مطلع شوند و بر اساس آن نسبت به تهیه کودهای 
پایه مانند فسفاته، ازته و پتاسه اقدام کنند . تغییر در بسته 
بندی کودهای یارانه ای از۵۰ کیلوگرم به 25 کیلوگرم با 
هدف مصرف بهینه و رضایت مندی کشاورزان انجام 
می‌گیرد. ضیایی همچنین. در خصوص تغذیه متعادل 
محصولات با انواع کودهای ازته، فسفاته و پتاسه، 
افزایش خاصیت انبارداری محصول و تا حدودی حفظ 
شدن محصولات کشاورزی در مقابل تغییرات فیزیکی 
و شیمیایی را در پی دارد یاد آور شد: این امر می‌تواند 
کشاورزان را با کمترین ضررهای اقتصادی متحمل 
نماید.  به عنوان مثال در سطح ثابت پتاسیم، افزایش 
کود ازته، نه تنها افزایش عملکردی را به دنبال نداشته 
بلکه در بعضی مواقع به کاهش آن نیز منجر خواهد 
شد. وی افزود: کود شیمیایی وارد شده به انبارهای این 
شرکت قبل از توزیع از نظر کیفی و حجم  نمونه برداری 
شده و اگر از لحاظ نمونه مبدا و مقصد مطابقت داشت 
اجازه توزیع خواهد داشت و‌گرنه‌ محصول عودت داده 
شهرستان‌های  سطح  در  کارگزاری   ۱۳۵ خواهدشد. 
استان ‌کار توزیع کود را انجام می‌دهند که این رقم در دهه 
اخیر۱۱۸ کارگزاری بوده است. پیشنهاد افزایش سهمیه 
ابلاغی انواع کودهای کشاورزی یارانه ای برای این استان 
تا۲۵۰ هزار تن داده شد تا بتوان سهم این استان را نسبت 
به برنامه کشوری از۶ درصد به۸ درصد افزایش داد. 
این شرکت با برنامه توزیع۱۰ نوع کود یارانه ای و۵۴ نوع 
کود غیر یارانه ای در نظر دارد شرایط آب و خاک را برای 
استفاده از انواع کودهای کشاورزی یارانه ای به همراه آلی، 
زیستی و سبز  به روش صحیح و مطابق نیازهای واقعی 

محصول فراهم نماید.

جهش تولید از مسیرکاهش هزینه تولید 
کشاورزان و با مصرف بهینه و متعادل 

انواع  کودهای کشاورزی



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گیلان

سال بیستم
شماره   2913 
دوشنبه
07 خرداد 1403 
18 ذی القعده  1445

اخبار

بازداشت مامور قلابی در کلاچای
جانشین فرمانده انتظامی گیلان از دستگیری فردی که با جعل عنوان 
مامور پلیس راهور قصد فریب شهروندان در موجه جلوه دادن اعمال 

مجرمانه خود را داشت در بخش کلاچای شهرستان رودسر خبر داد.
سردار حسین حسن‌پور با اشاره به تلاش‌های شبانه‌روزی کارکنان 
از  یکی  اظهارداشت:  جرایم،  وقوع  از  پیشگیری  برای  انتظامی 
موضوعاتی که پلیس همواره نسبت به آن تأکید دارد، درخواست 
کارت شناسایی معتبر از افرادی است که تحت عنوان مامور ارگان‌های 
دولتی به شهروندان مراجعه می‌کنند. وی در ادامه با بیان اینکه در 
پی گزارش مردمی مبنی بر اینکه فردی تحت عنوان مامور پلیس 
راهنمایی و رانندگی در بخش کلاچای اعمال مجرمانه و تردد مشکوک 
دارد، بلافاصله پیگیری موضوع در دستور کار پلیس امنیت عمومی 
شهرستان رودسر قرار گرفت، افزود: پلیس ضمن بررسی و اطمینان از 
صحت موضوع با هماهنگی قضائی به محل سکونت متهم در بخش 
کلاچای اعزام شد. جانشین فرمانده انتظامی استان گیلان از دستگیری 
متهم داخل منزلش و کشف یک قبضه کلت شبه جنگی، لباس 
راهنمایی و رانندگی با آرم و علائم و درجه به همراه کارت شناسائی 
جعلی کارشناس پلیس راهور خبر داد و بیان‌داشت: متهم ۳۴ ساله با 
تشکیل پرونده در اختیار مرجع قضائی قرار گرفت. این مقام انتظامی 
در پایان ضمن قدردانی از همکاری مردم با پلیس در دستگیری 
این فرد کلاهبردار از آنها خواست در صورت مشاهده هرگونه مورد 
مشکوک مراتب را بلافاصله از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

بازداشت عاملان انتشار محتوای 
توهین‌آمیز در فومن

پلیس امنیت عمومی ۷ نفر از عاملان انتشار مطالب توهین‌آمیز در 
فضای مجازی را در شهرستان فومن شناسایی و دستگیر کرد.

سرهنگ حمیدرضا فیضی، فرمانده انتظامی فومن گفت: در پی 
انتشار محتوا، مطالب و تصاویر توهین‌آمیز نسبت به شهدای خدمت 
در فضای مجازی به قصد تشویش اذهان عمومی توسط افرادی، 
پیگیری موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت. او افزود: مأموران 
پلیس امنیت عمومی با رصد‌های صورت گرفته و انجام اقدامات فنی 
۷ نفر را در این خصوص شناسایی کردند. به گفته فرمانده انتظامی 
فومن، این افراد طی عملیات‌های جداگانه در این شهرستان شناسایی 
و دستگیر شدند. سرهنگ فیضی تصریح کرد: متهمان که ۶ مرد و یک 
زن هستند پس از تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی در اختیار 
مرجع قضایی قرار گرفتند. او از مردم خواست در استفاده کردن از 
مطالب و خبر‌های ارسال شده توسط کاربران در فضای مجازی نهایت 
دقت را داشته باشند زیرا ممکن است موجب سوءاستفاده معاندان 

قرار گرفته و متحمل عواقب آن شوند.

الگو برداری از شهدا بهترین راه برای 
تکریم آنان است

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با بیان اینکه الگو برداری از شهدا بهترین 
راه برای تکریم آنان است، گفت: پیروی از منش و راه شهیدان موجب 

سعادت و کمال خواهد شد.
حامد دائمی بعد از ظهر شنبه در سفر کاری به شهرستان لنگرود و 
در دیدار با مادر شهید احمد پور کریمی در روستای لیا کوه ضمن 
گرامیداشت آزاد سازی خرمشهر و یاد و خاطره سید محرومان شهید 
رئیسی و شهدای خدمت اظهار کرد: شهدا، جانبازان و ایثارگران از 
سرمایه‌های اصلی ایران اسامی هستند و امروز ما عزت، امنیت و 
اقتدار کشور را مدیون رشادت و از خودگذشتگی شهدا و خانواده‌های 
آنان هستیم. دائمی در این دیدار از صبر و بردباری خانواده شهید 
قدردانی و بر تاسی از سیره و راه شهدا تاکید کرد و افزود: شهدا بهترین 
گزینه برای الگو برداری همه اقشار به ویژه نسل امروز هستند چرا که 
پیروی از منش و راهشان موجب سعادت و کمال خواهد شد. مدیرکل 
بنیاد مسکن گیلان گفت: شهیدان با ایستادگی خود این نظام مقدس 
را به اوج سربلندی و افتخار رساندند و با ایثار خود، عزت و شرف را 
برای ما به میراث گذاشتند. گفتنی است، در پایان این دیدار، لوح 
تقدیری به رسم یاد بود و به پاس زحمات و رشادت این شهید گرانقدر 

به مادر شهید اهدا شد.

تاکید مدیرکل استاندارد گیلان بر کاهش 
استفاده از سموم کشاورزی

مدیرکل استاندارد گیان گفت: سیاست‌های تولید غذای سالم 
بر پایه اصول ارگانیک و مبارزات بیولوژیک و استفاده حداقلی از 
سموم شیمیایی در سال جاری در حال بازبینی است و ضرورت دارد 
زیرساخت‌ها از جمله آلودگی‌های آب و خاک و غیره اصلاح شود 
و سپس به کشاورزان در زمینه استفاده حداقلی از سموم شیمیایی 

آموزش داده تا تولید غذای سالم محقق شود.
مجتبی معصوم‌ نژاد، درباره سیاست‌های تولید غذای سالم بر پایه 
اصول ارگانیک و مبارزات بیولوژیک و استفاده حداقلی از سموم 
شیمیایی، اظهار کرد: استاندارد ملی به شماره ۱۱۰۰۰ تحت عنوان 
الزامات تولید، فرآوری، بازرسی و برچسب‌ گذاری مواد غذایی ارگانیک 

مصوب ۱۳۹۹، در سال جاری در حال بازبینی است.
وی افزود: روش اجرایی صدور تمدید، تعلیق، ابطال و غیره پروانه 

نشان ارگانیک به شماره مدرک ۲۵۷/۱۳۴/ر نیز در حال اجرا است.
مدیر کل استاندارد گیلان گفت: اداره کل استاندارد استان در راستای 
اجرای دستورالعمل فوق جلسات مشترکی را با جهاد کشاورزی و 
معاونت غذا و دارو برگزار کرده است، برای دریافت پروانه نشان 
حد مجاز آلاینده در محصولات کشاورزی توسط کشاورزان طبق 
دستورالعمل ۲۲۷/۱۳۴/د تفاهم نامه فی مابین دو سازمان منعقد 
شد.  معصوم‌نژاد با اشاره به اقدامات انجام شده این سازمان، تصریح 
کرد: با هماهنگی سازمان ملی استاندارد از محصولات کشاورزی خام 
در سطح استان نمونه‌برداری شده و میزان باقیمانده آفت‌کش‌ها، 
فلزات سنگین، نیترات بررسی و نتایج برای اقدامات بعدی به سازمان 

ملی استاندار منعکس شد.
وی افزود: با همکاری سازمان جهاد کشاورزی برای تشویق کشاورزان 
به استفاده از سم‌های بیولوژیک به منظور تولید غذای سالم اقدامات 

لازم انجام شده است.

رییس کل دادگستری گیلان گفت: »شهید رییسی« خدمتگزاری صدیق برای انقلاب و اسام بود که اثرات و خدمات 
ارزنده‌ای از او به یادگار مانده است. حجت الاسلام اسماعیل صادقی نیارکی در مراسم باشکوه گرامیداشت یاد و خاطره 
سید الشهدای خدمت آیت الله رئیسی و همراهان ایشان در دادگستری استان گیلان با بیان اینکه در این برهه از زمان 
از دست دادن شخصیتی چون آیت الله رئیسی بسیار اندوهبار بود اظهار کرد: شهید رئیسی خدمتگزاری صدیق برای 
انقلاب و اسام بود که اثرات و خدمات ارزنده‌ای از او به یادگار مانده است. وی با اشاره به اینکه شهید رئیسی در دوران 
تصدی ریاست قوه قضائیه خدمات زیادی در دستگاه قضائی ارائه کرد، افزود: ریل گذاری بر اساس برنامه‌های قوه 
قضائیه و نوشتن سند تحول گوشه‌ای از زحمات ایشان در دستگاه قضائی است. رئیس شورای قضائی استان ادامه داد: 
نگاه فساد ستیز دکتر رئیسی در دستگاه قضائی و پس از آن در قوه مجریه تبدیل به یک گفتمان و حرکت دائمی شد که 
تاکنون ادامه داشته است و همان طور که حیات او قوت بخش انقلاب بود شهادت و عروج ملکوتی اش نیز مایه وحدت 

و انسجام مردم و یاس و ناامیدی دشمنان و معاندان شد.

وزیر کشور گفت: رئیس جمهور شهید ظهور اراده ملت 
بود و همین امر دشمن را عقب می‌راند او که با شجاعت 
و اقتدار به نمایندگی از ملت بزرگ ایران در مجامع 

بین‌المللی حضوری موثر و قوی می‌یافت.
احمد وحیدی در اجتماع مردم ولایتمدار گیان در 
پاسداشت و نکوداشت شهدای خدمت؛ رئیس جمهور 
شهید آیت الله رئیسی و همراهان گرانقدر وی، با بیان 
اینکه جهان بینی اسامی ما انسان ها را فراتر از امور 
مادی در فراخنای هستی می سنجد، افزود: از اینرو وقتی 
رئیس جمهور شهید را می بینیم نگاهی چندی بعدی 
است و او به مصداق آیه شریفه قرآن کریم است که در 
خصوص حضرت ابراهیم فرمود: ابراهیم برای شما 
اسوه حسنه است و ما نیز همین نسبت را برای سید 

ابراهیم شهید خود داریم.
وی عنوان کرد: رئیس جمهور شهید ما سید ابراهیم 
رئیسی از تبار انبیاء بود او که با قدرت، شجاعت و غیرت 
در مقابل همه کژی‌های دنیای امروز می ایستاد و همه 
جا با قدرت، لسانی رسا و بدون لکنت از ارزش های 
انسانی، دینی، ملی و ... دفاع می کرد. وی ادامه داد: این 
ارزش ها گاه در قالب دفاع از مردم مظلوم و ستمدیده 
غزه نمود می یافت که او صدای رسای آنها در همه 
مجامع بین المللی می شد و دفاع جانانه ای از فلسطین 
می کرد. وزیر کشور اظهار کرد: گاه در دفاع از ارزش های 
دینی شجاعانه می ایستاد چونانکه وقتی کوردلان، قرآن 
شریف را مورد توهین قرار دادند این شهید گرانقدر در 
بزرگترین مجمع جهانی )سازمان ملل( با بلند کردن 
قرآن بر دست با همه وجود از آن دفاع کرد. وحیدی با 
بیان اینکه گاه از ارزش های شهید و مجاهدت دفاع می 
کرد، افزود : وقتی که با بالا بردن عکس ابرقهرمان ملت 
سردار شهید حاج قاسم سلیمانی در مجمع سازمان 
ملل متحد رنگ از رخ تروریست های عالم برد و آنها را 
رسواتر از قبل کرد جلوه ای دیگر از این شجاعت و غیرت 
او بود. وی گفت: شهید آیت الله رئیسی با قدرت از این 
شهید بزرگ در مجمعی جهانی در حالی سخن گفت 
که این نهاد بین المللی در چنگال ابرقدرت ترورکننده 
سردار شهید سلیمانی بود. شهید جمهور در واقع آنگاه 
که موضوعی جهانی مطرح بود با قدرت و شجاعت در 
برابر استکبار می ایستاد. وی در مورد رژیم صهیونیستی و 
عملیات وعده صادق هم گفت: رئیس جمهور شهید در 
شورای عالی امنیت ملی بدون اندک تردیدی عملیات 
بزرگ وعده صادق را که توسط نیروهای مسلح ایران 
اسلامی به اجرا درآمد را مورد تصویب قرار داد و به واقع 
او ظهور اراده ملت بود و همین ظهور اراده ملت دشمن 
را عقب می راند. وزیر کشور اظهار کرد: آنگاه که نوبت به 
مردم می رسید او نه رئیس جمهور کشور مقتدر ایران 
اسامی بلکه انسانی خاکسار، متواضع و فروتن بود و در 
مقابل روستاییان، مرزنشینان و مردمی که در اقصا نقاط 
کشور بودند و حرف‌هایی برای او داشتند چنان خاضع 
بود که گویی با یک دوست، همراه و همدل صحبت می 
کنند. وی تصریح کرد: ارتباطات انسانی رئیس جمهور 
شهید چنان عمیق و صادقانه بود که محبت او در دل 

همگان اینچنین ریشه دار شد.
وی با بیان اینکه وقتی نوبت به نیازها و مایحتاج مردم 
می رسید یک روز در کارخانه برای راه اندازی واحدی که 
از نفس افتاده بود، حضور می یافت و روزی در مرز برای 
تمشیت معیشت مرزنشینان و زمانی در کنار دریا برای 
حل مسائل ماهیگیران و صیادان و وقتی دیگر در حاشیه 

شهرها بود تا مسائل آنان را از نزدیک درک و حل کند.
وحیدی ادامه داد: زمانی هم که در مقام تصمیم سازی 
برای گرفتن تصمیمات بزرگ کشور قرار می گرفت 
همانمطور که رهبرمعظم انقاب فرمودند: برای 
تامین آینده، حضوری جدی داشت و اینگونه نبود که 
فقط امروز را بی توجه به فردا وآینده ببینید. وزیر کشور 
در ورود به گیان گفت : تمامی دغدغه ها و مباحث 
مورد تاکید رئیس جمهور شهید در 2 سفر وی به گیلان 
اعم از راه اندازی واحدهای راکد، اقتصاد دریا محور و 
محیط زیست و غیره تا حل و رفع آنها با قدرت پیگیری 
می شود. احمد وحیدی در بدو ورود به استان گیلان 
در فرودگاه سردار جنگل رشت عنوان کرد: موضوعات 
متعددی را رئیس جمهور شهیدمان در سفر به استان 
پیگیری می کردند که بخشی از آنها مسائل اقتصادی 
از جمله راه اندازی واحدهای راکد بود. وی عنوان کرد: 

قسمتی از این مباحث هم مربوط به حوزه اقتصاد دریا 
محور بود که امروز جزو سیاست های جدی دولت است 
و بخشی هم مسائل مربوط به محیط زیست است که 
برای استان اهمیتی ویژه دارد و از جمله دغدغه های 
مردم در حوزه زیست محیطی است. وی افزود: مباحث 
مربوط به بخش کشاورزی از جمله برنج و چای هم از 
موضوعات مهم استان و دغدغه جدی رئیس جمهور 
شهید برای حل مسائل مربوطه و مورد تاکید وی بود 
که حمایت شود و ما امروز در تداوم رویکردهای شهید 
آیت الله رئیسی با قدرت آنها را پیگیری و دنبال می 
کنیم. وی در ادامه با اشاره به حضور خود در گیلان برای 
شرکت در مراسم بزرگداشت رئیس جمهور شهید و 
همراهان گرانقدر وی عنوان کرد: مردم همیشه سرافراز 
استان گیلان و رشت عزیز در عرصه های انقلاب حاضر 
و پیشرو بوده اند. وزیر کشور افزود: این استان همواره 
مهد پاسداشت خون شهیدان و بزرگداشت آنها بوده 
و خاطرات گرانسنگی از شهدای گرامی گیلان در جبهه 
های مختلف اعم از دفاع مقدس تا جبهه مقاومت 
وجود دارد شهدایی که حضوری گسترده و معناداردر 
دفاع از انقلاب و نظام داشته اند. وی تصریح کرد: اینک 
در در ایام شهادت رییس جمهور شهیدمان و همراهان 
گرانقدرشان چون همیشه گیلانیان در یک حضور 
درخشان در صحنه های بزرگداشت یاد این شهداء را 
گرامی داشته اند و مثل همه ایران عزادارا این شهادت 
بزرگ هستند. وی عنوان کرد: این مراسم های عزاداری 
نشان از وفاداری مردم عزیز گیلان و رشت به ارزش ها و 

آرمان های الهی است.

ëë مردمی بودن شهیدآیت الله رئیسی، الگویی برای
همه ماست

استاندار گیان گفت: ایمان و اخاص در خدمت و 
مردمی بودن رئیس جمهورشهید آیت‌الله رئیسی برای 

همه ما الگو است و باید به عنوان خادمان مردم در این 
مسیر گام برداریم. اسدالله عباسی در اجتماع مردم 
گیلان در پاسداشت شهدای خدمت آیت الله رئیسی 
رئیس جمهور شهید و همراهان ایشان، در محل پیاده 
راه فرهنگی رشت اظهار کرد: رئیس جمهور شهید 
چهره‌ای انقلابی و خستگی ناپذیر و عالمی مجاهد بود 
که با همه وجود مردم را دوست داشت. وی با بیان اینکه 
امروز از وجود این بزرگ‌مرد صادق در خدمت‌گزاری 
به مردم، محروم هستیم، افزود: اینک همه ما در 
بزرگداشت شهید جمهور جمع شده‌ایم تا با شهدای 
عرصه خدمت به ویژه رئیس جمهور شهیدمان پیمان 
ببندیم او که در عمر کوتاه مدیریتی خود توانست 
اقدامات و دستاوردهای بسیار بزرگی را به یادگار بگذارد.

نماینده عالی دولت در گیلان ضمن خیرمقدم به سردار 
احمد وحیدی وزیر کشور برای حضور در اجتماع مردم 
گیلان در پاسداشت شهید آیت الله رئیسی و همراهان 
ایشان بیان کرد: در حوادث مختلف رئیس جمهور 
پیگیر مسائل مردم بودند و سردار وحیدی به عنوان 
وزیر جهادی و مردمی در کنار رئیس جمهور شهید در 
این حوادث از سیل آستارا، حادثه ناگوار کمپ لنگرود 
فوری در استان حضور یافتند و در آتش‌سوزی روستای 

امام‌زاده ابراهیم پیگیر موضوع بودند.
وی در ادامه اظهار کرد: ما آماده حضور رئیس جمهور 
شهید برای افتتاح پروژه‌ها در گیلان بودیم که بزرگترین 
آنها راه‌آهن رشت - کاسپین بود که قرار بود در سفر 
رئیس جمهور شهید بهره برداری شود اما نشد، ضمن 
اینکه هشت کیلومتر باقیمانده آزاد راه رشت - قزوین از 
پروژه های مهم دولت سیزدهم و انقلابی اسفندماه سال 

گذشته به بهره برداری رسید.
عباسی با تشریح سایر اقدامات انجام شده در دولت 
سیزدهم و انقلابی شهید آیت الله رئیسی در گیلان اظهار 
کرد: افتتاح پل آستاراچای، ساماندهی لندفیل سراوان 
که معظلی ۴۰ ساله بود، کاهش آلودگی رودخانه‌های 
زرجوب و گوهررود با احداث تصفیه خانه ها زندان لاکان 

رشت و صنایع و غیره از جمله این کارهاست.
وی با قول مساعد برای آغاز پروژه راه‌آهن رشت - آستارا 
بیان کرد: احداث واحد کشتی سازی با بیش از ۲۰ هزار 
میلیارد ریال سرمایه‌گذاری و اسکله گردشگری از دیگر 

اقدامات اجرایی شده دولت سیزدهم در گیلان است.
نماینده عالی دولت در گیلان بیان کرد: نرخ بیکاری 
استان از بالغ بر ۹ درصد امروز به کمتر از هفت درصد 
رسیده است و تعهد اشتغال استان هم در سال گذشته 

بیش از ۱۱۴ درصد محقق شد.
وی با بیان اینکه در دولت سیزدهم ۲۷۰ واحد تولیدی، 
کشاورزی، صنعتی و خدماتی در گیان احیاء شده 
است، افزود: همه برنامه ها مطابق با شعار راهبردی 
دولت سیزدهم پیش می رود. استاندار گیان به دور 
نخست سفر رئیس جمهور شهید به استان در سال ۱۴۰۰ 
اشاره کرد و افزود: همه تعهدت دولت در این سفر به 
جز مولدسازی برخی از دستگاه‌ها انجام شده است و 
تسهیلات بانک ها نیز بیش از ۹۲ درصد تحقق یافت. 
اجتماع مردم گیان در پاسداشت شهدای خدمت 
روز )یکشنبه( با حضور پرشور و قدرشناسانه قشرهای 

مختلف مردم در پیاده راه فرهنگی رشت برگزار شد.
در این مراسم باشکوه مرد، زن و پیر و جوان به پاس 
خدمت صادقانه و مجاهدانه رئیس جمهور شهید آمده 
بودند و اجرای سرود و مداحی در فراغ شهید جمهور از 

دیگر برنامه های این مراسم بود.

وزیر کشور در پاسداشت و نکوداشت شهدای خدمت در گیلان: 

رئیس جمهور شهید ظهور اراده ملت بود

رییس شورای اسلامی شهر رشت گفت: یکی از میادین 
شهر رشت به نام »شهید جمهور« نامگذاری می شود.

محمد حسین واثق کارگرنیا در یکصد و سی و یکمین 
جلسه علنی شورا در ساختمان جلسات شورای شهر 
رشت با گرامی داشت یاد و خاطره شهدای فتح 
خرمشهر اظهار کرد: گوشه گوشه ایران اسلامی، مطهر 
به خون رزمندگانی است که برای حفظ نظام مقدس 
جمهوری اسلامی ایران، جان خود را فدا کردند و در سی 
ام اردیبهشت ماه طی یک حادثه بسیار تلخ و تأسف 
بار رئیس جمهور خادم ایران در شرایطی که قصد 
بازدید از مناطق محروم آذربایجان شرقی به همراه 
امیر عبداللهیان وزیر امور خارجه و همچنین استاندار و 
نماینده ولی فقیه آذربایجان شرقی را داشتند، به همراه 
جمعی دیگر از خدمتگزاران به نظام جمهوری اسلامی 
ایران، به دلیل سقوط بالگرد به فیض عظیم شهادت 

نائل آمدند.
وی با بیان اینکه رئیس جمهور شهید و تمامی هیئت 
همراه یک وجهه مشترک ویژه داشتند، افزود: مردمی 
بودن و ارادت قلبی به ملت بزرگ ایران اسلامی، ویژگی 

مشترک شهید رئیسی ریاست جمهوری و هیئت همراه 
بود و ملت بزرگ ایران اسامی نیز با حضور میلیونی 
خود در مراسم تشییع پیکر شهدای این سانحه هوایی، 
علاقه قلبی خود را نسبت به این شهدای گرانقدر نشان 
دادند و اعتقاد داریم که شهادت فیض بزرگی بود که از 
سوی خداوند تبارک و تعالی نصیب آنان شد و شهدای 
خدمت شفیع همه باشند و مردم همیشه در صحنه 
ایران اسامی با حضور حداکثری در انتخابات پیش رو، 
فردی اصلح را برای جایگاه ریاست جمهوری انتخاب 
کنند. رئیس شورای اسلامی شهر رشت به نامگذاری یکی 
از میادین اصلی شهر رشت به نام رئیس جمهور شهید 
رئیسی اشاره کرد و گفت: این طرح به صورت دو فوریتی 

در جلسه صحن علنی امروز شورا بررسی می‌شود.
اعضای شورای اسلامی شهر رشت با پیشنهاد رئیس 
شورای اسامی شهر رشت مبنی بر نامگذاری یکی از 
خیابان‌ها به نام شهید جمهور و پیشنهاد مسعود عباس 
نژاد عضو شورای شهر رشت بابت نامگذاری یکی از 
خیابان‌های شهر رشت به نام وزیر امور خارجه شهید، 

امیر عبداللهیان موافقت کردند.

رییس شورای اسلامی شهر مرکز گیلان مطرح کرد؛

نامگذاری یکی از میادین رشت 
به نام »شهید جمهور«

مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان گفت: ۷۳۰ میلیون متر 
مکعب آب هم‌اینک در سدسفیدرود ذخیره شده‌است.
وحید خرمی اظهار کرد: دومین مرحله آبگذاری کانال 
چپ سنگر شامل زمین‌های مناطق مرکزی رشت و 
خمام و کانال راست سنگر شامل زمین‌های شالیزارهای 
مناطق شرقی، از صبح امروز شنبه به مدت هشت روز 
وصل شده و پس از آن به مدت چهار روز قطع می‌شود.
وی با اشاره به ادامه نوبت‌بندی آب کشاورزی اراضی 
شالیزارهای گیلان از شالیکاران خواست تا فعالیت‌های 

کشاورزی خود را بر اساس تقویم زراعی انجام دهند.
مدیرعامل آب منطقه‌ای گیان بیان کرد: همچنین 
کانال فومنات نیز از دوشنبه هفته جاری آبگذاری 
آبگذاری  و  سفیدرود  سد  آب  رهاسازی  می‌شود. 
کانال‌های آبیاری کشاورزی به منظور آبرسانی به مزارع 
و شالیزارهای گیان شانزدهم ماه گذشته با حضور 
استاندار آغاز شد. وی از شهروندان خواست تا برای 
جلوگیری از بروز هرگونه خسارت احتمالی جانی و مالی 
از نزدیک شدن به بستر و حریم رودخانه سفیدرود و 

کانال‌های آبیاری و تاسیسات آبی خودداری کرده و از 
شنا کردن پرهیز کنند. گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام 
بومی و با کیفیت برنج در کشور به شمار می‌آید که با 
۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری رتبه نخست کشور 
را از لحاظ سطح زیرکشت و رتبه دوم تولید برنج را به 
خود اختصاص داده‌است. ارقام هاشمی، علی کاظمی، 
صدری، حسنی و دیلمانی جزو رقم‌های کیفی و ارقام 
گوهر و سپیدرود جزو رقم‌های پرمحصول است که در 
شالیزارهای گیلان کشت می‌شود؛ بیشترین رقم‌های 
کشت شده برنج در این استان، رقم‌های کیفی هاشمی 
و علی کاظمی است که افزون بر ۸۵ درصد محصول 
برنج گیلان را شامل می‌شود. سد سفیدرود بزرگ‌ترین 
سد مخزنی گیلان است که آب مورد نیاز ۱۷۲ هزار هکتار 
از مجموع ۲۳۸ هزار هکتار شالیزارهای استان را تامین 
می‌کند، این سد بر روی رودخانه سفیدرود و در پایین 
دست محل تلاقی ۲ رودخانه قزل اوزن و شاهرود در ۷۵ 
کیلومتری جنوب شهر رشت و در مجاورت شهر منجیل 

احداث شده‌است.

مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان:

 ۷۳۰ میلیون متر مکعب آب
 در سدسفیدرود ذخیره شد

رییس کل دادگستری گیلان:

»شهید رییسی« خدمتگزاری 
صدیق برای انقلاب و اسلام بود
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1. جیوه -  شکیبا –   ریگ نرم
2. شیر آغوز -  اسلوب -  کاغذ مقوایی

3. سقف فرو ریخته -  بی خطر -  پیش شماره -  خاطر
4. نقاش شهیر فرانسوی  -  کنایه از حرفه

5. دریا -  غوزه پنبه -  از ورزشهای مفرح -  کلاه فرنگی
6. طمع -  مؤسس مرکز  اسلامی انگلیس -  رکن

7. فرستاده شده -  اسب بارکش -  تیر

8. ماشین جنگی-  ابزاری در دست  برق کار -  سازمان مخوف آمریکا
9. مردمان-  قدرت -   نزدیکان

10. جمع درس -  هنر هفتم -  اشاره به دور
11. حرف انتخاب -  مهاجم اسبق میلان -  حرف فاصله -  رود روسیه

12. از نخست وزیران عهد قاجار -  مریخ
13. اجاره -  ضمیر خودخواه -  صعود -  ویران

14. مادر -  ایالت -  از اصلاحات دستوری زبان فارسی
15. بزرگ – قدرت -    اجبار
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جدول کلمات متقاطع 53      

عمودی:

    افقی:
1. آسمان - تنها کمک داور ایرانی جام جهانی 2010 آفریقای جنوبی -  نقیض کاخ

2. دوست -  طلایی -  زیاده روی
3. دروازه بان  اسبق پرسپولیس -  توانایی خواندن و نوشتن-  مسابقه اتومبیلرانی

4. دستمال -  ایستاده -  مروارید
5. شهر زلزله زده ایران -  آزاد -  ترس

6. نا شایست -  محل روییدن نی
7. روزه -  صبور -  تاکسی جادار -  حرف ندا

8. محل نگهداری پول -  ممد -  اولین شهید مرد اسلام
9. رها -  نام آذری-  آغاز -  حق مخالفت

10. از سرداران رومی -  بی موقع
11. تیرگی -  همبازی جری -  دل آزار کهنه

12. ضمیر جمع -  گل آهک -  کارگردان فیلم چشمان سیاه 
13. نژاد ایرانیان -  سازمان فضایی آمریکا -  هلاک

14. تارا -  باهوش -  شبیه
15. کشور هفتاد و دو ملت -  پسر حبیب‌الله خان و نوه محمدولی‌خان ساعدالدوله -  ماه تمام

مسابقات پرورش اندام جایزه بزرگ جام کاسپین گیلان، گرامیداشت آزادسازی خرمشهر در رشت آغاز شد.
در این دوره از رقابت ها که در رشته های فیتنس و پرورش اندام برگزار 

می شود، حدود ۱۷۰ ورزشکار از گیلان و سایر استانهای کشور حضور دارند که در مجموعه ورزشی ۶ هزار نفره شهدای رشت با هم رقابت 
می‌کنند. ورزشکاران شرکت کننده در این دوره از رقابتها، در رده‌های سنی مختلف و در ۲ بخش فیتنس و پرورش اندام با هم به رقابت 
خواهند پرداخت که در نهایت به ورزشکاران برتر مدال و جوایز نقدی اهداء می‌شود. این دوره از رقابتها در بخش بدنسای و پرورش اندام 
در رشته های فیزیک، فیزیک کلاسیک، ماسکولار فیزیک، بادی بیلدینگ، گمیز کلاسیک و بادی کلاسیک برگزار خواهد شد. پیش از آغاز 
رقابتهای پرورش اندام جام کاسپین گیلان، مراسم مداحی به مناسبت شهادت شهدای خدمت آیت الله رئیسی و همراهانش برگزار 
شد که در جریان این مراسم، ورزشکاران و تماشاگران حاضر در این مسابقات با سینه‌زنی یاد و خاطره شهدای خدمت را گرامی داشتند.

اخبار

کامران در انتظار عملکرد حسن یزدانی 
قاسم‌پور گفت: نه ادعایی دارم و نه ترس؛ فقط از فدراسیون کشتی 
و کادر فنی می‌خواهم به من در وزن 86 کیلوگرم فرصت بدهند تا 

شانسم را امتحان کنم.
کامران قاسم‌پور قهرمان وزن ۹۲ کیلوگرم جهان در سال‌های ۲۰۲۱ 
و ۲۰۲۲  در گفت و گویی عنوان کرد: من از هیچ مسابقه‌ای و از هیچ 
حریفی نمی‌ترسم و ناراحتم از اینکه می‏‌گویند؛ “کامران ترسیده و 
جا خالی کرده است.” اگر سکوت کردم، صرفاً به این دلیل بود که 
از اول در چرخه ۸۶ کیلوگرم نبودم و به‌احترام کشتی‌گیرانی که در 
این وزن حضور داشتند، سکوت کردم اما در عین حال، همیشه 

پایبند به چرخه انتخابی تیم ملی بودم.
قاسم‌پور گفت: نه ادعایی دارم و نه ترس؛ فقط از فدراسیون کشتی 
و کادر فنی تیم ملی می‌خواهم به من در وزن ۸۶ کیلوگرم فرصت 
بدهند تا شانسم را امتحان کنم. حضور من در چرخه ۹۷ کیلوگرم، 
به‌خاطر مشاوره‌ها و در نهایت تصمیم اشتباه من بود. ان‌شاءالله 

بتوانم در ۸۶ کیلو بهترین عملکرد را داشته باشم.

آغاز مسابقات تنیس »هزار امتیازی« 
در مازندران
رئیس هیات تنیس مازندران گفت: مسابقات تنیس هزار امتیازی در 

شهرستان ساری به مدت یک هفته آغاز شد.
 امیر دریایی   گفت: مسابقات تنیس هزار امتیازی با حضور ١٣٣ 
شرکت کننده در شهرستان ساری در مجموعه ورزشی آسایش آغاز 
شد. وی با بیان این که، در این مسابقات ٩١ نفر در جدول مقدماتی به 
رقابت می‌پردازند، گفت: گفت: شروع جدول مقدماتی چهار خرداد 
و پایان جدول مقدماتی ٦ خرداد است. رئیس هیات تنیس مازندران 
تصریح کرد: شروع جدول اصلی تنیس هزار امتیازی، هفت خرداد 
است و فینال این رقابت‌ها هم ١٢ خرداد برگزار خواهد شد. پیشتر 
مازندران میزبان رقابت‌های تور جهانی تنیس جوانان در بخش 
پسران و دختران در ساری در اردیبهشت سال جاری بود که معرفی 
نفرات برتر به پایان رسید. رقابت‌های تور جهانی تنیس جوانان از 
یکم اردیبهشت ماه در شهرستان ساری آغاز و ۱۱ اردیبهشت با انجام 
دیدارهای نهایی به پایان رسید. در بخش انفرادی پسران، پارسا 
اشجاری با نتیجه )۳-۶ و ۱-۶( بر کیارش حنیفی غلبه کرد و قهرمان 
شد، دانیال مشتاقی‌فر و سام پازوکی نیز مشترکا سوم شدند. در بخش 
دختران نیز یاسمن یزدانی با نتیجه )۱-۶ و ۱-۶( هانا سلطانی را 
مغلوب کرد و عنوان قهرمانی را به نام خود ثبت کرد. کیمیا ثاقب 
تهرانی و ملینا عباس نیز عنوان سومی مشترک را از آن خود کردند. 
در بخش ۲ نفره نیز تیم پارسا اشجاری – کیارش حنیفی با نتیجه ۶-۲ 
و ۴-۶ از سد مهراد منصوری- بردیا شریفی عبور کردند و در جایگاه 
نخست ایستادند. در بخش دختران نیز کیمیا ثاقب تهرانی – یاسمن 
یزدانی با نتیجه ۲-۶ و ۳-۶ مقابل بایلان از ترکیه – هانا سلطانی 
به برتری رسیدند و قهرمان شدند. تور جهانی "تنیس جونیور"، 
رقابت‌های بین المللی مخصوص جوانان است که ورزشکاران زیر 
۱۸ سال در آن حاضر می‌شوند تا برای بالا بردن رنکینگ خود، امتیاز 
کسب کنند. این رقابت‌ها محدودیتی در تعداد برگزاری ندارد اما 
هر کشوری با توجه به جایگاه جهانی تنیس خود، می‌تواند تا سطح 
خاصی آن را برگزار کند که هر چقدر سطح مسابقه بالاتر باشد، امتیاز 

قابل دریافت برای بازیکنان نیز بالاتر می‌رود.

امامعلی حبیبی دارنده اولین مدال طلای المپیک برای 
ایران و نابغه کشتی جهان معروف به "ببر مازندران" 

متولد پنجم خرداد ماه ۱۳۱۰ امروز ۹۳ ساله شد.
 امامعلی حبیبی نابغه کشتی جهان و دارنده اولین 
مدال طلای المپیک ایران و کشورهای مسلمان متولد 
روستای »درزیکلای آخوندی« در سه کیلومتری جنوب 
بابل است. وی در سن هشت سالگی بعد از فوت پدر 
و مادرش به قائمشهر)شاهی سابق( نزد خواهرش 
رفت و ورزش را با کشتی محلی »لوچو« آغاز کرد و 
سپس فراگیری فنون کشتی را در سال ۱۳۳۱ در پادگان 
گرگان استارت زد. ببر مازندران پس از قهرمانی در 
مسابقه های انتخابی استان در سال ۱۳۳۲، در رقابت 
های قهرمانی کشور شرکت کرد و عنوان چهارم وزن 
۷۲کیلوگرم را به دست آورد. سال ۱۳۳۳ هم به مقام 
چهارم رسید ولی با قهرمانی در سال های ۱۳۳۵ و 
تهران، ۱۳۳۸ در شیراز و ۱۳۳۹ در رشت  ۱۳۳۷ در 
رسما به قهرمان کشور تبدیل شد. جهان پهلوان حبیبی 
اگر چه در اولین تورنمنت خارج از کشورش عازم رقابت 
های بین المللی ترکیه شد و با کشتی گرفتن در وزن ۶۷ 
کیلوگرم به موفقیتی دست نیافت، ولی در بازی های 

المپیک ۱۹۵۶ ملبورن به اوج درخشش رسید و با وجود 
تب شدید، مدال طلای این رویداد بزرگ را در وزن 
۶۷ کیلوگرم کسب کرد. امامعلی حبیبی در مسابقات 
جهانی تهران در سال ۱۹۵۹ دو تن از بزرگان کشتی دنیا 
یعنی »بالاوادزه« از شوروی سابق و »اسماعیل اوغان« از 
ترکیه را در مجموع در کمتر از سه دقیقه ضربه فنی کرد. 
وی در دوران حضورش در عرصه کشتی به سریع ترین 
کشتی گیر جهان معروف شد و در سال ۱۹۶۱ در رقابت 
های جهانی »یوکوهاما« بالاتر از »موروزوف« از شوروی 
و »کانه کو« از ژاپن برای دومین بار قهرمان جهان شد. 
در آن سال تیم کشتی ایران به مقام قهرمانی دست 
یافت. حبیبی با کسب مدال طای رقابت های جهانی 
۱۹۶۲ »تولیدو« برای همیشه از دنیای دایره طلایی 
خداحافظی کرد وی عاوه بر چهار طای جهان و 
المپیک، موفق به کسب مدال طلای بازی های آسیایی 
۱۹۵۸ توکیو شد. حبیبی پس از پایان دوره قهرمانی 
مدتی به مربیگری پرداخت ولی پس از آن وارد عالم 
سیاست شد و در دوره ای هم به عنوان نماینده مردم 
بابل در مجلس شورای ملی حضور داشت. امامعلی 
حبیبی قهرمانی است که در کوتاه ترین زمان، قهرمانان 

بزرگی همچون بالاوادزه را با فنون یک دست و یک پا و 
سرته یکی به زمین می زد و به همین دلیل هم به ببر 
مازندران در عرصه کشتی معروف شد. امامعلی حبیبی 
که همیشه قلبش برای مملکتش می تپد در رقابت های 
جهانی ۲۰۰۷ باکو لوح مشاهیر فیا را دریافت کرد. از 
سال ۱۳۸۹ )۲۰۱۰ میلادی( در مازندران یک جام معتبر 
بین المللی به نام او و دیگر قهرمان کشتی ایران عبدالله 

موحد برگزار می شود. ببر مازندران که به آن ببر هیرکانی، 
کاسپین و تورانی نیز گفته می شود یکی از زیرگونه های 
ببر بوده است که در ناحیه گسترده ای از غرب چین تا 
سواحل دریای سیاه شامل آسیای میانه، قفقاز و شمال 
ایران زندگی می کرد و بیشتر از نیم قرن پیش منقرض 
شد.  ببر هیرکانی در دوران حیات خود در کنار ببر سیبری 

و ببر بنگال بزرگترین گربه سانان دنیا بودند.

ببر مازندران در ۹۳ سالگی

گره‌گشایی از قفل ۹ ساله ساخت سالن چندمنظوره و 
پیشرفته کشتی شهرستان جویبار )ملقب به پایتخت 
کشتی جهان( از جمله اقدام مهم و موثر دولت سیزدهم 
برای این خطه قهرمان‌پرور است که با اعتبار هزار و 
۵۰۰ میلیارد ریالی دور دوم سفر استانی هیات دولت به 
مازندران این طرح مهم ورزشی استان را در مدار تکمیل 
قرار داد. شهید آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی اردیبهشت 
امسال همراه با تعدادی از اعضای هیات دولت برای 

دومین بار در قالب سفر استانی به دیار علویان سفر کرد.
سفر نخست آیت‌الله رئیسی به مازندران ۲۰ اسفند ۱۴۰۰ 
انجام شد که افزون که عاوه بر بهره برداری چندین 
طرح عمرانی و تعیین تکلیف تعدادی از پروژه‌های 
نیمه‌کاره و بر زمین مانده، نتیجه آن در نظر گرفتن 
۱۷۶ مصوبه برای اجرای طرح‌های مختلف با مجموع 
اعتبار مصوب بیش از ۱۷۷ هزار و ۸۹۸ میلیارد ریال 
بود. از پایان سال ۱۴۰۰ تاکنون افزون بر ۱۲۶ هزار و ۴۱۵ 
میلیارد ریال اعتبار به طرح‌های مصوب سفر نخست 
رئیس‌جمهور به مازندران اختصاص یافت که معادل 
۷۱ درصد کل اعتبار در نظر گرفته شده برای این طرح‌ها 
است. به استناد آمارهای اعلام شده توسط دستگاه‌های 
اجرایی و استانداری مازندران، از مجموع ۱۷۶ مصوبه 
سفر نخست رئیس‌جمهور به مازندران ۷۸ مصوبه به 
طور کامل محقق شده، در ۸۹ مصوبه فرآیند اجرایی 
طی می‌شود و عملیات اجرایی با پیشرفت فیزیکی طبق 
برنامه در حال انجام است و اجرای ۹ مصوبه نیز در حال 
پیگیری است. بعد از اتمام دور دوم سفر استانی هیئت 
دولت به مازندران مدیر کل ورزش و جوانان استان حامل 
خبر خوشی برای کشتی دوستان مازندران است، که این 
خبر نشان از اراده جدی دولت سیزدهم برای تکمیل 
سالن چند منظوره کشتی جویباردارد. تکمیل طرح های 
ورزشی نیمه تمام و اولویت مازندران از جمله برنامه 
های محوری دولت سیزدهم محسوب می شود که دولت 
برای این طرح مهم زیر ساختی کشتی مازندران یک 
هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال اعتبار تخصیص داد. مدیرعامل 
شرکت توسعه و نگهداری اماکن ورزشی در بازدیدی که 

۲۷ اردیبهشت از این طرح نیمه کاره به عمل آورد با تاکید 
بر تخصیص اعتبار مد نظر، افتتاح هر چه زودتر این سالن 

کشتی پنج هزار نفره چند منظوره را خواستار شد.

ëëگام موثر دولت سیزدهم
در این پیوند مدیر کل ورزش و جوانان مازندران اظهار 
کرد: با تخصیص اعتبار یک هزار و ۵۰۰ میلیارد ریالی 
دولت سالن کشتی چند منظوره جویبار در مدار تکمیل و 
افتتاح قرار خواهد گرفت. علی رجبی اظهار کرد: دولت با 
تخصیص این مبلغ اعتبار گام موثری برای گره گشایی این 
طرح راهبردی کشتی مازندران انجام داد. مدیر کل ورزش 
و جوانان با بیان این که دولت سیزدهم برای تکمیل طرح 
های نیمه تمام ورزشی بسیار جدی و مصمم است، 
خاطرنشان کرد: استان مازندران در تکمیل طرح های 
نیمه تمام بالای ۵۰ درصد از جمله استان های پیشرو در 
کشور محسوب می شود. رجبی گفت: در راستای تکمیل 
طرح های نیمه تمام ورزشی مازندران افتتاح هر چه 
زودتر سالن کشتی جویبار در دستور کار دولت قرار دارد. 

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران با بیان این مطلب 
که جویبار مهد کشتی ایران و جهان است، خاطرنشان 
کرد: تکمیل این سالن کشتی پیشرفته نقش مهمی در 
شناسایی استعدادهای ناب کشتی در این خطه خواهد 
داشت. ساخت ورزشگاه جویبار به عنوان پایتخت کشتی 
ایران و جهان مطالبه‌ای چند دهه‌ای بود که سرانجام پس 
از بازی‌های المپیک ریو ۲۰۱۶ و قهرمانی حسن یزدانی در 
آن رقابت‌ها که مدال طلای کشتی آزاد را پس از ۱۶ سال 
نصیب ایران کرده بود، به مرز تحقق نزدیک شد و در 
مراسم تجلیل از این کشتی گیر که شهریور ۱۳۹۵ با حضور 
وزیر وقت ورزش و جوانان در جویبار برگزار شد، کلنگ 
ساخت آن بدون پشتوانه مالی به زمین زده شد. بعد از 
آغاز به کار دولت سیزدهم و سفر هیات دولت به مازندران 
تکمیل این طرح مورد تاکید قرار گرفت که در زمان حاضر 
پیشرفت فیزیکی این طرح ممتاز ورزشی به ۵۰ درصد 
رسید. این طرح ورزشی برای تکمیل و افتتاح نیازمند 
یک هزار و ۵۰۰ هزار میلیارد ریال اعتبار دیگر بود که 
همزمان با دور دوم سفر هیات دولت تکمیل این طرح در 

اولویت قرار گرفت. ورزش دوستان می‌دانند که مدال‌آوری و 
قهرمانی‌ها تنها مختص به یک دوره زمانی خاص نیست و 
تقویم کشتی را که ورق بزنیم، می‌بینیم که جویبار در کشتی 
حرف‌های زیادی برای گفتن دارد و همواره کشتی گیران 
نام‌آوری از این دیار به رقابت‌های جهانی و المپیک اعزام و 
با افتخار آفرینی‌هایشان، پرچم سه رنگ ایران را به اهتزاز در 
آورده اند. کشتی در جویبار ریشه در خاک دارد و مردم این 
دیار با پوست و استخوان این ورزش مُهیج را لمس می‌کنند. 
فنون این ورزش نسل به نسل و سینه به سینه از امثال مهدی 
حاجی زاده، سبحان روحی، یعقوب نجفی جویباری، کمیل 
قاسمی، رضا یزدانی، مسعود اسماعیل‌پور، عزیز و آیت 
واگذاری، حسن یزدانی، محمد نخودی، امیر محمد یزدانی 
و کامران قاسمپور به پهلونک‌ها و نونهالانی که در حال مرور 
فن کشتی در سوله‌های نه چندان استاندارد ورزشی این 
شهر هستند، در حال انتقال است. مدال آوری‌ها تنها یک 
روی سکه است و زمانی که به سالن‌های کشتی این استان پا 
می گذراید می بینید که این سالن‌های ورزشی شایسته نام 
و آوازه کشتی مازندرانی نیست، اما کودکانی با ذوق وصف 
ناشدنی در سوله‌هایی که تنها نام سالن ورزشی را یدک 
می‌کشد، در حال تمرین و جُنب و جوش هستند. بر اساس 
آمار، بیش از۲ هزار کشتی‌گیر در رده‌های مختلف سنی در 
این شهر به صورت حرفه‌ای در دهها سالن ورزشی مشغول 
تمرین هستند، اما در برخی از این سوله‌ها آنقدر اذحام و 
حضور کشتی‌گیران زیاد است که مربیان، کشتی‌گیران را 
در سطوح یک تا چهار دسته‌بندی می کنند و از ساعت ۱۵ 
عصر تا حوالی ساعت ۲۳ هر شب در حال آموزش کشتی 
به این ورزشکاران هستند. در کنار فقر زیرساختی کشتی 
مازندران، تنها رویه‌ای که اشتیاق مدال‌آوری را در بین کشتی 
گیران این استان زنده نگه می‌دارد، غیرت مثال زدنی آنان 
است و بر همین اساس بسیار راغب هستند که در مسیری 
که نیاکانشان پا گذاشتند، حرکت کنند. در اغلب سالن‌های 
ورزشی مازندران خبری از دوش آب گرم، آب سرد کن یا 
اتاق گرم و تعویض لباس نیست و به تشک‌های کشتی 
برخی از این سالن‌ها که نگاهی می‌اندازید، انگار ماه‌ها 
است که رنگ نظافت را به خود ندیده‌اند. کمتر کشتی‌گیر 
مازندرانی است که روی این تشک‌ها تمرین کرده باشد 
ولی به بیماری پوستی و عفونت‌های قارچی مبتلا نشده 
باشد. این کشتی گیران در کنار گوش‌های شکسته همواره 
جای زخم بیماری پوستی را که دایره‌وار روی بدنشان 

نقش می‌بندد، به یادگار دارند.

دولت سیزدهم برای پایتخت کشتی جهان چه کرد

 مسابقات پرورش اندام
 جایزه بزرگ جام کاسپین 
گیلان در رشت آغاز شد
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معاون توسعه و پیش‌بینی هواشناسی مازندران:

روزهای پرُ بارانِ مازندران
معاون توسعه و پیش‌بینی هواشناسی مازندران گفت: میانگین بارش هشت 
ماهه سال زراعی جاری مازندران در سنجش با مدت مشابه دوره آماری 
بلندمدت حدود چهار درصد و نسبت به مدت مشابه سال زراعی گذشته 

نزدیک به ۴۷ درصد افزایش نشان می‌دهد.
احمد اسدی گفت: میانگین بارش اردیبهشت سال ۱۴۰۳ در مازندران ۱۰۱ 
میلی‌متر بوده که این میزان نسبت به مدت مشابه دوره آماری بلندمدت که 
۴۷ میلی‌متر بوده حدود ۱۱۷ درصد و در هم‌سنجی با مدت مشابه سال قبل 

نیز که ۶۵ میلی‌متر بوده، حدود ۵۵ درصد افزایش داشته است.
وی ادامه داد: طبق داده‌های مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
سازمان هواشناسی کشور، میانگین بارش هشت ماهه سال زراعی جاری در 
مازندران منتهی به اردیبهشت ماه ۵۱۹ میلی‌متر بوده که این میزان نسبت 
به مدت مشابه دوره آماری بلندمدت که ۴۹۹ میلی‌متر بوده حدود چهار 
درصد و نسبت به مدت مشابه سال زراعی گذشته که ۳۵۳ میلی‌متر بوده 
حدود ۴۷ درصد افزایش داشته است. معاون توسعه و پیش‌بینی هواشناسی 
مازندران اضافه کرد: میانگین بارش ۲ ماه نخست امسال در مازندران ۱۲۹ 
میلی‌متر بوده که این میزان نسبت به مدت مشابه دوره آماری بلندمدت که 
۱۰۲ میلی‌متر بوده حدود ۲۶ و نسبت به مدت مشابه سال قبل نیز که ۱۱۶ 
میلی‌متر بوده حدود ۱۱ درصد افزایش داشته است. اسدی گفت: داده‌های 
مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور نشان 
می‌دهد که میانگین دمای هوای اردیبهشت ماه در مازندران ۱۴.۲ درجه بوده 
که این میزان نسبت به مدت مشابه دوره آماری بلندمدت که ۱۲.۸ بوده، 
۱.۴ درجه افزایش و نسبت به مدت مشابه سال قبل نیز که ۱۴.۶ درجه بوده 
۰.۴ درجه کاهش داشته است. وی ادامه داد: میانگین دمای هوای هشت 
ماهه سال زراعی جاری منتهی به اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۳ در مازندران 
۹.۷ درجه بوده که این میزان نسبت به مدت مشابه دوره آماری بلند مدت 
که ۷.۳ درجه بوده حدود ۲.۴ درجه افزایش و نسبت به مدت مشابه سال 
قبل که ۸.۴ درجه بوده، ۱.۳ درجه افزایش داشته است. معاون هواشناسی 
مازندران تصریح کرد: طبق داده‌های مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی کشور، میانگین دمای هوای ۲ ماهه نخست 
سال ۱۴۰۳ در مازندران ۱۲.۰ درجه بوده که این میزان نسبت به مدت مشابه 
دوره آماری بلندمدت که ۱۰.۵ درجه بوده، ۱.۵ درجه افزایش و نسبت به 
مدت مشابه سال قبل نیز که ۱۳.۵ درجه بوده، ۱.۵ درجه کاهش داشته است.
اسدی با اعلام اینکه میانگین بارش از نیمه خرداد تا نیمه شهریور ماه امسال 
در محدوده نرمال با گرایش به کمتر از نرمال پیش‌بینی می‌شود، اظهار کرد: 
همچنین میانگین دمای هوا از نیمه خرداد تا نیمه شهریور ماه امسال حدود 
۰.۵ تا یک درجه بیش از نرمال پیش‌بینی می‌شود. وی با تاکید بر اینکه 
باتوجه به بارش و منابع آب در دسترس استان کماکان تاکید بر مدیریت 
مصرف بهینه منابع آب و انرژی است، یادآور شد: صحت پیش‌بینی فصلی 
بارش و دمای هوای کشور بین ۶۰ تا ۷۰ درصد بوده و در ماه‌های گرم صحت 

پیش‌بینی کمتر از ماه‌های سرد سال است.

وقوع مکرر معضل رانش زمین در زیباترین جاده 
گردشگری و جنگلی ایران، کلاردشت - عباس آباد 
واقع در غرب مازندران سال ها است که عاوه بر 
تهدید جان مسافران و گردشگران این مسیر تاکنون 

برای رفع اصولی آن تدابیر ویژه ای اتخاذ نشده است.
آخرین مورد وقوع رانش در این مجور جنگلی و 
گردشگری کلاردشت - عباس آباد در اوایل هفته 
گذشته اتفاق افتاد که شماری از مسافران و گردشگران 
در حال عبور از این مسیر را به وحشت انداخت و این 

داستان تکراری بر نگرانی آنان و اهالی افزوده است.
به گفته مسوولان امر ادوار گذشته تا امروز، این قصه 
غصه تکراری در این زیباترین جاده گردشگری ایران 
و مالی  تاکنون خسارت های جانی  در مازندران، 
فراوانی به مسافران عبوری این مسیر تحمیل کرده 

است که همچنان ادامه دارد.
این گذرگاه به طول ۳۵ کیلومتر با قدمتی بیش از ۵۰ 
سال از میان جنگل های همیشه سرسبز هیرکانی می 
گذرد و گردشگران و مسافران را از استان های جنوبی 
به خطه شمال کشور از جمله غرب مازندران و گیلان 

هدایت می کند.
جاده،  رانش  و  فرونشست  کوه،  رانش  و  ریزش 
محرومیت از علائم هشدار دهنده و سیستم روشنایی، 
عدم پوشش آنتن دهی تلفن همراه و استقرار امکانات 
و تجهیزات امداد و نجات و نداشتن گاردریل درنقاط 
حادثه ساز بنا به گفته مسوولان و کارشناسان امر از 
عمده ترین محرومیت ها و چالش هایی بوده که به 
واسطه آن خسارت جبران ناپذیرایی تحمیل عابران 
سواره رو در این گذرگاه پرتردد کرده است و بنابراین 
ضرورت دارد برای تامین و تقویت زیرساخت های 
ایمنی این محور از سوی مسوولان امر تدابیر ویژه ای 

اتخاذ شود.
چالشی که سال ها با نگرانی های فراوان مسوولان 
و عابران سوار رو همراه بوده چرا که طبق مستندات 
موجود در همین سال های اخیر عده ای از مسافران 
این محور  از  به هوای بهره مندی و لذت بردن 
جنگلی، رهایی از ترافیک بغرنج در هوای شرجی و 
گرم شهرهای ساحلی کلارآباد، سلمانشهر و چالوس 
سعی می کنند پس از رسیدن به شهر مرزن آباد، راهی 
کلاردشت شوند و از آنجا این مسیر جنگلی را تا عباس 

آباد طی نمایند.
در حالی که به علت تکرار بلایای طبیعی مانند رانش 
و ریزش در حین گذر خودروی آنان به ته دره سقوط 
واسطه  به  و ذوق  اوج شوق  را در  و جانشان  کرده 
نگریستن به این طییعت زیبای خدادادی از دست می 
دهند و اتفاق نامبارکی برای همیشه در دفتر خاطرات 
بازماندگان آنان ثبت و ضبط می شود و تا ابد خطه 

شمال را به باد فراموشی می سپارند.
برابر آمار، هرساله در نیمه نخست سال به ویژه در 
روزهای تعطیلات نوروزی دست کم ۱۹هزار مورد تردد 
طبق گزارش ادارات راهداری و حمل و نقل جاده ای 
منطقه در این محورثبت می شود که در میان عده ای 
قابل توجهی هم از گردشگران حاشیه خلیج فارس 

هستند.
شهرهای ساحلی غرب مازندران از دیرباز تاکنون به 
علت برخورداری از موقعیت های ممتاز جنگل های 

سرسبز منطقه هیرکانی، دریای خزر، آثار تاریخی و 
طبیعی مانند قلعه مارکوه، کاخ موزه، مجموعه آبگرم 
معدنی در رامسر، تپه کلار در کلاردشت، حمام های 
تاریخی در عباس آباد و وجود ۲ فرودگاه نوشهر و 
رامسر و صدها مورد جاذبه های گردشگری، خاستگاه 
مسافران داخلی و خارجی به ویژه شیوخ عرب حاشیه 
خلیج فارس بوده است و بنابراین تقویت امکانات، 
تجهیزات و رفع نقاط حادثه خیز این محور می تواند 
گامی موثر برای تسهیل در عبور و مرور گردشگران و 

سفری امن و پرخاطره برای آنان به شمار آید.
به عنوان نمونه، مسافران و گردشگران خارجی زمانی 
که از راه هوایی وارد فرودگاه رامسر می شوند پس از 
گشت و گذار در این شهر که به عروس شهرهای ایران 
شهرت دارد برای بهره مندی از آب هوای خنک 
کوهستانی، اغلبشان تمایل دارند شب ها در کلاردشت 
بیتوته کنند که ترجیح می دهند برای لذت بردن از 
مناظر زیبا و شگفت انگیز و کوتاهی مسیر، راه جنگلی 
عباس آباد منتهی به کلاردشت را برگزینند و ضرورت 
دارد مسوولان امر برای رفع این نقاط حادثه خیز و 
تقویت امکانات و تجهیزات این محور تدابیر ویژه ای 
بیندیشند. این جاده جنگلی کم نظیر غرب مازندران 
به اعتقاد شماری از گردشگران داخلی و خارجی، 
گردشگری،  کارشناسان  و  تورگردانان  جهانگردان، 
یکی زیباترین محورهای جنگلی و گردشگری جهان 
صنعت  توسعه  هدف  با  که  شود  می  محسوب 
گردشگری ضروری است برای آن نقشه راه گردشگری 

تهیه و تدوین شود.
اما پراکندگی زباله در حاشیه محور، نداشتن سرویس 
بهداشتی، عدم پوشش دهی تلفن همراه، نداشتن 
نماز خانه، عدم استقرار پایگاه ثابت امداد و نجات، 
اورژانس ۱۱۵، محرومیت از سیستم روشنایی، وجود 
دست اندازهای تند و پیچ های خطرناک، معبر کم 
عرض و باریک، نداشتن گاردریل و نیز اماکن خدماتی 
و پذیرایی ریزش و رانش زمین از جمله چالش هایی 

است که به گفته مسوولان گردشگران، این محور را به 
یک گذرگاه گردشگری غیر ایمن تبدیل کرده است.

در این پیوند، فرماندار کلاردشت با ابراز نگرانی از 
تکرار ریزش و رانش زمین دراین محور پرتردد گفت: 
بروز این بلای طبیعی عاوه بر انکه در نشست های 
نزد مدیرکل  مختلف فرمانداران غرب مازندران 
مدیریت بحران استانداری و معاون هماهنگی امور 
عمرانی استاندار حتی چندین بار هم به استاندار 

جدید استان مطرح و مکاتبه هم شده است.
زین العابدین فقیه نصیری افزود : نکته مهم تر در 
سفرهای استانی دولت که در روزهای پنجشنبه و 
جمعه ۲ هفته گذشته به مازندران شاهد بودیم و 
رییس سازمان حفاظت محیط زیست کشور هم در 
این سفر به عنوان نماینده تام الاختیار دولت، مهمان 
مردم کلاردشت بودند یکی از مهم ترین چالش ها 
همین موضوع بوده که با او در میان گذاشته شد و حتی 

بازدیدی هم از نقاط رانشی این مسیر انجام دادند.
وی اظهار کرد : مهم ترین نگرانی برای مسوولان 
وعابران سواره رو در این گذرگاه آن است که با هر 
بارندگی در نقاطی از این محور به ویژه عین کت و 
لجنان و چند نقطه دیگر ریزش و رانش رخ می دهد 
و به علت ارتفاع حدود ۲۵ متری از سطح جاده تا 
دره متاسفانه عده ای از مسافران به ویژه آن هایی که 
آشنایی چندانی بااین محور ندارند در این نقاط به دره 

سقوط کرده و جانشان را از دست داده اند.
این مسوول توضیح داد: به عنوان نمونه در نوروز 
امسال دختر خانمی که به تازگی نامزد کرده به عنوان 
سرنشین یک خودرو پس از سقوط به دره جانش را از 
دست داد و کودک خردسال دیگر متاسفانه به شدت 
مصدوم و برای مدوا راهی بیمارستان شد که دیگر از 
سرنوشت او اطلاعی نداریم یا به ازگی هم یک بانوی 
باردار نیز که قصد مسافرت به گیلان را داشت جزو 
سرنشینان یکی از خودروها در حین گذر در همین 
منطقه لجنان به دره سقوط کرد و متاسفانه به شدت 

آسیب دید. فرماندار کلاردشت گفت : اگرچه رییس 
سازمان حفاظت محیط زیست کشور با جمع آوری 
اطلاعات این محورحادثه خیز وعده دادند که به طور 
حتم تاش خواهد کرد این مسائل در جلسه هیئت 
دولت مطرح کند تا اعتبارات قابل توجهی برای ایمن 
سازی این محور اختصاص داده شود با این وجود 
در صورت تاخیر در تامین اعتبار ناگزیریم به خاطر 
حفظ جان مسافران وگردشگران نسبت به انسداد این 
محور اقدام کنیم. رییس اداره راهداری و حمل و نقل 
جاده ای عباس آباد هم پیش از این گفت : از طول 
این مسیر ارتباطی حدود ۲۶ کیلومتر آن جزو حوزه 
این شهرستان و بقیه هم جزو کلاردشت است و از 
طول این مسیر حدود ۹ کیلومتر که ۶ کیلومتر آن جزو 
کلاردشت و بقیه عباس آباد بوده روکش آسفالت شد.

عادل منصور کیایی افزود: این عملیات اساسی نبوده 
بلکه برای ایمن سازی کامل این گذرگاه نیازمند توجه 
مسوولان در سطوح کلان است برای آنکه آمد و شد 
خودروها در این محور در هر فصلی زیبایی خاص خود 
را دارد منتهی اسقبال از این محور در نیمه نخست 

سال و تعطیلات بسیار بالا است.
وی توضیح داد : به عنوان نمونه در نوروز امسال 
گزارشی که از ثبت تردد خودروها از این محور گزارش 
شده روزانه به طور میانگین ۱۹ هزار تردد بوده و 
خیلی از مسافران هم گردشگران خارجی به عبارتی 
شیوخ عرب حاشیه خلیج فارس هستند که شب ها 
در کلاردشت اقامت دارند و روزها برای دیدن مواهب 
طبیعی، جاذبه های گردشگری و ساحل به شهرهای 
ساحلی غرب استان مانند رامسر و تنکابن در گشت 
و گذار هستند چرا که این مسیر یک راه کوتاه و میانبر 

برای آنان است.
این مسوول به سیل آبان ماه سال گذشته و خرابی 
های بر جای مانده در این محور اشاره کرد و گفت : این 
حادثه سبب ریزش و فرورفتگی حدود ۹۰ متر از طول 
مسیر درست در سر پیچ "عین کت " شد و حدود ۴۰ 
میلیارد تومان به این محور خسارت زد اگرچه عرض 
این معبر را به سمت کوه حدود سه متری تعریض 
شد هم کماکان تهدید کننده است. منصورکیایی افزود 
: بسته پیشنهادی با ارزیابی حدود ۱۵۰ میلیارد تومان 
بابت ایمن سازی این محور در سفر دوم دولت به 
مازندران در قالب اصلاح، بهسازی، رفع نقاط حادثه 
و تثبیت ترانشه ها که موضوع درخواست در این بسته 
پیشنهادی بوده ارایه شد و امیدوارم در کوتاه ترین 

زمان این اعتبار مورد نیاز اختصاص داده شود.
بهاالدین سام مسوول اورژانس ۱۱۵ شهرستان های 
چالوس و کلاردشت هم گفت : هفت فقره در نوروز 
امسال حادثه جاده ای در این محور رخ داد و چهار 
نفر هم به علت سقوط از ارتفاع سقوط و پنج نفر هم 
دچار عوارض قلبی در این مسیر شده بودند که برای 
درمان به بیمارستان های چالوس و کلاردشت انتقال 
داده شدند. شهرستان های نور، نوشهر، چالوس، 
کلاردشت، عباس آباد، تنکابن، رامسر با افزون بر یک 
میلیون نفر جمعیت در غرب مازندران واقع شده 
است، این منطقه به خاطر قرار گرفتن در موقعیت 
خاص جنگلی، کوهستانی و ساحلی یکی از مناطق بی 

نظیر گردشگری ایران و جهان محسوب می شود.

زیباترین جاده گردشگری مازندران گرفتار رانش زمین

مدیرکل آموزش و پروزش مازندران گفت: ۱۶ هزار 
میلیارد ریال اعتبار از محل مصوبات سفرهای استانی 
رئیس جمهور شهید به دستگاه تعلیم و تربیت این 

استان اختصاص یافت.
حسین کمالی در جلسه شورای آموزش و پرورش، شواری 
نهضت سواد آموزی و هیات امنای دانشگاه فرهنگیان و 
نوسازی مدارس مازندران در ساری، افزود: این میزان 
اعتبار برای اجرا، تکمیل و تجهیز مراکز آموزشی در دست 
اقدام استان در نظر گرفته شده است. وی با بیان اینکه با 
رویکرد رئیس جمهور فقیدمان شهید خدمت آیت الله 
رئیسی و به تبع آن دولت مردمی سیزدهم، آموزش و 
پرورش به جایگاه واقعی خود دست یافت، خاطرنشان 
کرد: نمود عینی این مطلب علاوه بر تخصیص اعتبارات 

به دستگاه تعلیم و تربیت که در نوع خود بی سابقه 
بوده، اجرای طرح رتبه بندی و افزایش ۲ برابری حقوق 
معلمان است. وی با اشاره به رویکرد دولت سیزدهم در 
راستای اجرای طرح مولد سازی، ادامه داد: هدف دولت 
سیزدهم از اجرای طرح مولد سازی اموال مازاد دولتی در 
واقع تسریع بخشیدن در تحقق مطالبات مردم و ایجاد 
فرصتی ارزشمند برای دستیابی به توسعه پایدار است. 
مدیرکل آموزش و پرورش مازندران از شناسایی ۱۳ ملک 
به ارزش بین پنج تا ۶ هزار میلیارد ریال در راستای اجرای 
طرح مولد سازی اموال مازاد دولتی در این استان خبرداد 
و تصریح کرد: در صورت تحقق این مهم، اعتباراتی که از 
محل مولد سازی تامین خواهد شد، برای تکمیل طرح 
های عمرانی در دست اقدام، سرمایه گذاری می شود. 

کمالی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره به کمبود 
معلم در دستگاه تعلیم و تربیت کشور و از جمله این 
استان در طی چند سال گذشته، خاطرنشان کرد: با 
رویکرد دولت مردمی سیزدهم در راستای تامین نیروی 
انسانی مورد نیاز، در مجموع سه هزار و ۵۴ نیروی جدید 
و تازه نفس جذب آموزش و پرورش مازندران خواهند 
شد. وی همچنین شمار دانش آموزان شرکت کننده در 
آزمون نهایی امسال در سطح استان را ۷۶ هزار نفر اعلام 
کرد و گفت: در راستای برگزاری امتحانات نهایی امسال، 
۴۶۸ حوزه اجرایی به همراه تجهیزات لازم در سطح 
استان در نظر گرفته شده است. این مقام مسئول با اشاره 
به اقدامات فرهنگی صورت گرفته برای ترغیب و تشویق 
خانواده ها برای تحصیل فرزندان آنها در هنرستان 

های سطح استان، گفت که هم اکنون ۴۵ درصد 
دانش آموزان مازندرانی به ادامه تحصیل در هنرستان 
گرایش دارند. کمالی از راه اندازی رشته محیط بانی 
برای نخستین بار در کشور در مازندران خبرداد و افزود: 
هم اکنون تعدادی از دانش آموزان با قول استخدام در 
دستگاه اجرایی در هنرستان شهید بهشتی ساری در رشته 
محیط بانی مشغول تحصیل هستند. وی با بیان اینکه با 
کمک خیران، عملیات اجرایی احداث سه هنرستان در 
شهرهای مختلف مازندران آغاز شده است، میزان اعتبار 
در نظر گرفته شده از محل کمک خیران برای اجرای این 
طرح های عمرانی را یکهزار و ۲۰۰ میلیارد ریال ذکر کرد. 
مازندران بیش از نیم میلیون دانش آموز دارد که در سه 

هزارو ۹۰۰ مدرسه تحصیل می کنند.

مدیرکل آموزش و پروزش مازندران:

سهم ۱۶ هزار میلیارد ریالی آموزش و پرورش استان از اعتبارات سفرهای استانی

 قیمت پایه آدرسمساحت مترمربعمشخصات  مورد اجاره
اجاره ماهانه ) ریال(

 مبلغ سپرده ) ریال(
 جهت شرکت در مزایده

 ششدانگ
گنبد، خیابان راهنمایی، چهارراه 16.5 یک باب مغازه تجاری

20.000.00024.000.000چهارم، جنب مسجد باقریه

آگهی مزایده کتبی
اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان گنبد کاووس در نظر دارد، ششدانگ یکباب مغازه 
تجاری از رقبات مسجد باقریه به شرح جدول ذیل را از طریق مزایده و با رعایت شرایط و 

مقررات اوقافی به مدت یکسال به اجاره واگذار نماید.

مهلت شرکت در مزایده تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه تاریخ 1403/03/23 خواهد 
بود.

متقاضیان می توانند برای اطلاع از سایر شرایط مزایده و نحوه بازدید از ملک به پایگاه 
اطلاع رسانی اوقاف و امور خیریه استان گلستان به نشانی oghaf.golestan.ir و یا 
به واحد اجارات اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان گنبد کاووس مراجعه و یا با شماره 

تلفن01733382598داخلی 2 تماس حاصل نمایند.
@ golestan_oghaf_m :کانال مزایده های موقوفات استان گلستان در پیام رسان ایتا

صالح محبی رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان گنبد کاووس

نوبت اول


